

# MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 158-490, 359-398  
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás

1955 szeptember 6

6 óra -- perc

Új, negyteljesítményű zsírolvasztó berendezéssel bővül a Budapesti Sertésvágóhid

i G8/G8 KM Hné M1

1955 szeptember 6

A Budapesti Sertésvágóhidon addig fáradtságos fizikai munkával hatalmas üstökben olvasztották a zsirt. Ezzel a módszerrel egy vagon zsir olvasztása 38 órát vett igénybe. A vágóhid hamarosan új zsírolvasztó berendezéssel bővül, amely nyolc óra alatt egy vagon zsirt olvaszt. A zsir csomagolását a gép végzi. A berendezést még ebben az évben üzembehelyezik. /MTI/

---

A dolgozó asszonyok kérésre kiterjesztik a házi varrónői szolgálatot

i Szb/Szb KM Hné M1

1955 szeptember 6

Egy évvel ezelőtt alakult a Házi varrónői Szolgálat KSZ, hogy a házi asszonyok számára megkönnyítse a szabás-varrás munkáját. Vállalnak javításokat és új ruhák, fehérneműk varrását, ahol nincs gép, oda visznek magukkal táskavarrogépet, vagy olmonnek a munkáért. Ha kell, próbára is házhoz mennek, abban az időpontban, ahogyan a megrendelő kéri. A 14 taggal alakult szövetségben már 70-en dolgoznak és öt kirendeltséget szerveztek. Működik kirendeltségük az FM Művek MNDSZ-helyiségében is, ahol gyakran fordulnak meg tanácsért a gyárban dolgozó asszonyok. Ujabbon több gyár, köztük a Beloianniszi Híradástechnikai Gyár és a Magyar Pamutipar kérte, hogy a szövetséget nyisson ott fiókját. A dolgozó asszonyok kívánságának megfelelően az év végéig újabb öt kirendeltség kezdi meg a munkát.

A szövetség áruházekben is nyit kirendeltséget, ahol a kisebb munkákat azonnal elvégzik, tanácsot adnak, hogy mennyi anyagot vegyenek és szabást is elvállalnak. A Corvin áruházban és az Újpesti Állami Áruházban az elmúlt hetekben nyit fiókjukat már is számosan keresik föl. A szövetség dolgozói az áruházekben vásárolt anyagból mérék szerint 48 órán belül megvarrják a ruhákat. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1955 szeptember 6

6 óra 05 perc

Nyereségrészesedésből épült fel a Wilhelm Pieck-gyár bőlesődője

i Vid Vg/TI Vg Hné M1 1955 szeptember 6

Gyárrott felvették az ország egyik legszebb bőlesődőjét, amelyet a Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói nyereségrészesedésből 1,750.000 forint költséggel építettek. A bőlesőde helyiségeit magyaros mintájú butorokkal rendezték be, a játszósobákat a padló alatt elhelyezett fűtőtest melegíti. A kicsinyek egészségvédelméről korszerűen felszerelt orvosi rendelőintézet gondoskodik.

Az átadási ünnepségen Lakatos Albert igazgató köszönetet mondott az építőknek és a gyár munkásainak is, mert az ő érdemük, hogy a nyereségrészesedésből ilyen nagy összeget költhettek erre az intézményre és ezzel megkönnyítették a gyárban dolgozó anyuk munkáját. Az igazgató 20.000 forintot átadott az építési osztály vezetőjének, hogy az összeget az építők legjobbjai között. /MTI/

---

Új típusu bébicipőket gyártanak az Ifjúsági Cipőgyár dolgozói

i Bgy/Szb KM Hné M1 1955 szeptember 6

Az Ifjúsági Cipőgyár dolgozói új típusu bébicipővel kedveskednek a legifjabb nemzedéknek. Az új kis típusú cipőket bőrből, izléses fehér színben készítik az üzem dolgozói. A tartós kis cipőkből az első 400 pár december elején kerül az üzletkebe. /MTI/

---

Szaporodnak a virágállatok az állatkertben

/virágállata

i VF/Szb No Hné M1 1955 szeptember 6

Az állatkert hamarosan meggyaluló tengeri akváriumának Egyiptom partvidékeiről érkezett 120 darab, nagyszokta az új környezetet, s már harminccel meg is szaporodott. A 8-12 centiméter nagyságú lilaszínű tengeri rázsákat különös módon táplálják. Helyváltoztatási szervek ugyanis nincs, s hasukban, a tenger fenekén a vízárnyékos sódorja polipkarokhoz hasonló csápjaikkal a csodálatos apró állatkákat. Az akváriumban nincs ilyen áramlás, ezért ápolójuk csipesszel táplálja őket. /MTI/

---

## MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1955 szeptember 6

6 óra 10 perc

### Hirek a mezőgazdaságból

6 Vid Ká/Szné No Hnó M1

1955 szeptember 6  
3000 mázsa gombát  
a Bükk-hegységből

szállítottak exportra

A Bükk-hegységben az idei eszedékos időjárás következtében rekord gabonatermés volt. A begyűjtő vállalat miskolci kirendeltsége több mint 120 község dolgozóinak bekapcsolásával szedte össze a vidék külföldön is kedvelt eszenegőjét: a róka- és a vargányagombát. Megfelelő kezelés után frissen, jégtartályos vasúti kocsikban már eddig több mint 3000 mázsa róka- és vargányagombát exportáltak a bükk-i erdőkből.

### Szederszüret a nógrádi erdőben

Nógrád megye dombosvidékén az erdőben jól terem a vitaminokban gazdag . . erdei szeder. A napokban megkezdték a szüretet is, eddig csaknem 300 mázsa izlotes erdei gyümölcsöt gyűjtöttek össze és szállítottak el a megyéből.

### Termést hozott a banánfa a szegedi fűvészkertben

A Szegedi Tudományegyetem 20 holdas fűvészkertjében csaknem 5000 különféle délszaki növényt nevelnek, köztük tíz banánfát is. Az egyik, 13 évvel ezelőtt magról ültetett banánfa, a fűvészkert 33 éves történetében először termést hozott. A zöldszerű, fürtszerű termés a fe sárga virágai között fejlődik és romlélhető, hogy be is érlik.

### Másodszor is kirirágzott az orgona Szikszón

Az idei erős, meleg, trópusi jellegű időjárás hatására Szikszón másodszor is virágba borult az orgona. Erre a jelenségre a legidősebb szikszóiak sem emlékeznek, s a ritka természeti túnceményből hosszú, meleg őszre következtetnek. /MTI/

---

M T I      B E L F Ő L D I      H Y R E K

B 4. kiadás      1955 szeptember 6      6 óra 15 perc

A bőripari üzemekben előadói köröket létesítenek az ismeretterjesztő munka megszervezésére

1 Tom/Dé Li X TI Mi      1955 szeptember 6

A Bőripari Dolgozók Szakszervezetének kultur- és tömegnevelési osztálya egyre több segítséget ad a fővárosi és vidéki bőripari üzemek kulturális munkájának tökéletesítéséhez. Utmutatásokkal segíti a kulturális bizottságok megerősítését. Minden üzemben felülvizsgálják a bizottsági tagok munkáját, újakat választanak a hiányzók helyébe és a meg nem feleelőket leváltják. A kulturális munka homlokterében a vállalati tervek teljesítése, a dolgozók általános és szakmai műveltségének emelése áll. Ennek egyik hatékony eszköze az ismeretterjesztés. Ezért az Iperág minden üzemében előadói kört létesítenek. A kör tagjai - köztük a főmérnök, élenjáró ujitók és a szakma kiváló dolgozói, a laborvezető, az üzemorvos, a napköziotthon vezető, - tervet készítenek az üzem sajátosságának megfelelő, és a dolgozókat érdeklő ismeretterjesztő előadások tartására. Ha szükséges az előadói kör a TTIT segítségét is kéri. Ez a bizottság gondoskodik majd az előadások tárgyának megfelelő filmvetítésekről, kiállítások rendezéséről és színjátszó műsorokról.

Fejlesztik a bőriparban az olvasó-mozgalmat is. Az újonnan megjelent, vagy megvásárolt könyvekről kiállítást és ankétot rendeznek.

A művészeti csoportok fejlesztésére a DISZ-szervezetekkel közösen tagtoborzási kampányt indítanak. Főleg fiatalokkal megerősítik a már működő énekkart, a színjátszó-, tanc-, rígmus-, bábjáték-, képzőművész- és fotószakköröket. Még ebben a hónapban megtartják értekezletüket a bőripari művészeti csoportok, megválasztják vezetőségüket és elkészítik októberi munkatervüket. Az együttesek havonta, munkaértekezleten értékelik a csoport művészi munkáját és a tagok fegyelmességét. Jöelöre elkészítik a csoportok próbatervét is, hogy helyiség hiánya ne zavarja a próbák megtartását.

A művészeti csoportok közösen kulturális brigádokat is alakítanak, amelyek önálló, rövid műsorokkal a különböző üzemrészekben végeznek majd agitációs munkát. Az eddiginél is jobban kiépítik a bőripari üzemekben a közönségszervezői hálózatot, amely gondoskodik a dolgozók mozi-, színház-, kiállítás-, múzeum látogatásáról és a társas kirándulásokról. /MTI/

---

M T I      B E L F Ő L D I      H I R E K

B 4. kiadás      1955 szeptember 6      6 óra 15 perc

A bőripari üzemekben előadói köröket létesítenek az ismeretterjesztő munka megszervezésére

1 Tom/Dé Li X TI Mi      1955 szeptember 6

A Bőripari Dolgozók Szakszervezetének kultur- és tömegnevelési osztálya egyre több segítséget ad a fővárosi és vidéki bőripari üzemek kulturális munkájának tökéletesítéséhez. Utmutatásokkal segíti a kultúrnevelési bizottságok megerősítését. Minden üzemben felülvizsgálják a bizottsági tagok munkáját, újakat választanak a hiányzók helyébe és a meg nem feleelőket leváltják. A kulturális munka homlokterében a vállalati tervek teljesítése, a dolgozók általános és szakmai műveltségének emelése áll. Ennek egyik hatékony eszköze az ismeretterjesztés. Ezért az iperág minden üzemében előadói kört létesítenek. A kör tagjai - köztük a főmérnök, élenjáró ujitók és a szakma kiváló dolgozói, a laborvezető, az üzemorvos, a napköziotthon vezető, - tervet készítenek az üzem sajátosságának megfelelő, és a dolgozókat érdeklő ismeretterjesztő előadások tartására. Ha szükséges az előadói kör a TTIT segítségét is kéri. Ez a bizottság gondoskodik majd az előadások tárgyának megfelelő filmvetítésekről, kiállítások rendezéséről és színjátszó műsorokról.

Fejlesztik a bőriparban az olvasó-mozgalmat is. Az újonnan megjelent, vagy megvásárolt könyvekről kiállítást és ankétot rendeznek.

A művészeti csoportok fejlesztésére a DISZ-szervezetekkel közösen tagtoborzási kampányt indítanak. Főleg fiatalokkal megerősítik a már működő énekkart, a színjátszó-, tanc-, rígmus-, bábjáték-, képzőművész- és fotószakköröket. Még ebben a hónapban megtartják értekezletüket a bőripari művészeti csoportok, megválasztják vezetőségüket és elkészítik októberi munkatervüket. Az együttesek havonta, munkaértekezleten értékelik a csoport művészi munkáját és a tagok fegyelmezettségét. Jöelöre elkészítik a csoportok próbatervét is, hogy helyiség hiánya ne zavarja a próbák megtartását.

A művészeti csoportok közösen kulturális brigádokat is alakítanak, amelyek önálló, rövid műsorokkal a különböző üzemrészekben végeznek majd agitációs munkát. Az eddiginél is jobban kiépítik a bőripari üzemekben a közönségszervezői hálózatot, amely gondoskodik a dolgozók mozi-, színház-, kiállítás-, múzeum látogatásáról és a társas kirándulásokról. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1955 szeptember 6

6 óra 20 perc

Október elsején kezdődnek az MSZT orosz nyelvtanfolyamai

1 MS/TI Li X TI Mi

1955 szeptember 6

Az új tanévben az MSZT mintegy 1.200 orosz nyelvtanfolyamot indít felnőttek részére, összesen több mint 12.000 hallgatóval. Az idén az orosz nyelvoktatás az üzemi kulturotthonok programjában és a népművelési osztályok terveiben is szerepel. Az idei tanfolyamoknak az lesz a jellemző vonása, hogy a hallgatók fokozatosan megismerkednek a szakmai nyelvvel és egyre több szakmájukba vágó anyagot tanulmányoznak. Nagy gondot fordítanak az ifjúság oktatására is. A DISZ mintegy 150 tanfolyamot szervez. Az MTH tanulók részére tartott tanfolyamokat orosz-szakkörönként szervezik meg, úgy hogy a hallgatók a nyelvtanuláson kívül sok ismeretet szereznek a Szovjetunióról, továbbá szakmai és szórakoztató anyaggal is foglalkoznak.

A tanfolyamok október 1-én indulnak kezdő és haladó fokon. A tandíj havonta 10 forint, az egyes tanfolyamokon 10-12 hallgató tanul. /MTI/

---

Elítélték egy tolvaj "jósnőt"

1 MS/TI Li TI Mi

1955 szeptember 6

Kolompár Margit többszörösen büntetett 28 éves nő egyes idős emberek hiszékenységet használta fel bűncselekmények elkövetésére. Juliusban bekopogtatott egy Pongrácz uti lakásba és vizet kért, majd rávette az ott lakó idős asszonyt, hogy jósoltasson vele. 450 forintot csalt ki a hiszékeny asszonytól, de néhány ékszer is megához vett, és hogy a lakók ne jöjjenek rá túl korán a lopásra, azt mondta nekik, hogy 9 utkereszteződésen kísérjék el, mert a jóslat csak akkor teljesedik be. Így mire a károsultak felfedezték a lopást, már árkon-bokron túl volt. Az ékszereket azután zálogházba tette és a zálogcédulákat eladta. A X. kerületi bíróság Kolompár Margitot 3 évi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

---

B 6. kiadás

1955 szeptember 6

6 óra 25 perc

Társadalmi munkával épül a Bihari utcai vágány

1 Zs/Dé Li X TI MI

1955 szeptember 6

A Bihari utcának a Jegenye utca és a Múza tér közti szakaszán az elmúlt hónapokban sok gondot okozott a zavartalan közlekedés biztosítása. A Bihari utcai villamosjáratnak ugyanis csak eddig a szakaszig épült vágánya, s innen autóbuszok szállították az utasokat. Ez a csúcsforgalom idején torlódást okozott, s a környék dolgozói kérték a tanácstól a villamosvágány megépítését.

A vágány építkezésénél először a szükséges földmunkákat kell elvégezni. A 300 méteres utszakason ez mintegy 70.000 forintos költséggel járna. A dolgozók javaslatára a környékbeli tanácstagok elhatározták, hogy a sok pénzt igénylő munka elvégzéséhez a lakosság segítségét kéri. A szép kezdeményezésben különösen éljenek a kommunista tanácstagok. Hívó szavukra naponta jelennek meg népes munkacsoportok élével, csakánnyal felszerelve az épülő vágány mentén. Részt kértek a munkából a kőbányai Üzemek, gyárak dolgozói is. Így többek között értékes munkát végeztek a Fémörmegcikkművek, a Mélyfúró Berendezések Gyárának, a Mechanikai Hordógyár és a Növényolaj és Irótekmányipari Vállalat dolgozói.

A lakosság összefogásának eredményeként a tervek szerint a Bihari utcának ezen a szakaszán október 15-től már villamos szállíthatja az utasokat. /MTI/

---

Megbüntettek egy kuláknak, mert eladta lefoglalt gabonáját

1 MS/TI TI MI

1955 szeptember 6

S. Kardos István 36 holdas enesi kuláknak 40.000 forint adótervezése volt. A tanács pénzügyi osztálya így többi között 3 mázsa búzáját és 3 mázsa árpáját lefoglalta. A kulák azonban a lefoglalt terményeket eladta. Az enesi járásbírósa ezért 8 hónapi börtönrre és ezer forint pénzbüntetésre ítélte. /MTI/

---

M T I

B E L F Ö L D I

H I R L E K

B 7. kiadás

1955 szeptember 6

6 óra 30 perc

Országos kiállításra készülnek az Ifju Természetkutatók

1 HI/Dé LI X TI MI

1955 szeptember 6

Az Ifju Természetkutató állomások szakkörökben dolgozó uttorók szorgalmasan készülnek a szeptember 9-én Budapesten megnyíló országos kiállításukra. Az előkészületek során számos helyen megyei versenyeket rendeznek. A Szolnok megyei ifju kutatók munkáiból a karcagi állomáson nyílt kiállítás. A megye uttoróit a három legjobb szakkör képviseli majd a fővárosban.

A kiállításon részvevő szakkörök elsősorban a kísérleti növénykertjeikben termesztett fajtákat mutatják be. A karcagi állomás uttorói, akik eddig 15 hold területhez szükséges gyümölcsfa csíráztatását végezték el, a kiállításon többi között azzal a buzafajtával szerepelnek, amellyel kísérleti területükön 24 mázsa holdankinti átlagnak megfelelő termést értek el. A hajduszoboszlóiak az általuk kikísérletezett paradicsomfajtát hozzák a bemutatóra. A fajta magvaiból termesztés céljára már a környékbeli termelészövetkezetek is szívesen vásárolnak.

A növénytermesztésen kívül a természetkutató állomások állattenyésztés terén végzett kísérleteiről is számot ad majd a kiállítás. A szarvasi és a kalocsai állomások többi között postagalambokkal, más szakkörök saját tenyésztésű háziállatokkal vesznek részt a kiállításon. /MTI/

A Fővárosi Operettszínház és a Blaha Lujza Színház bemutatóra készül

1 Sr/Ené LI X TI MI

1955 szeptember 6

A Fővárosi Operettszínház repertoáron tartja a Csárdáskirálynó, valamint a Szabadság-szerélem című operettet. Ugyanakkor megkezdődtek az előkészületek Tabi - Erdődi: Valahol délen című operettjének bemutatójára. A zenét Kemény Egon szerzi.

A Blaha Lujza Színház a szezont Csizmarek-Srédy: Balkezes bajnok című darabjával nyitotta. Műsorán tartja a Pöttyes című zenés vígjátékot, valamint a Montmartrei ibolyát. A színház következő bemutatója Sós György - Váry Ferenc zenés vígjáték lesz, amelynek ideiglenes címe: Nyílnak a rózsák. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1955 szeptember 6

6 óra 35 perc

Szeptember 13-án nyitja évadját az Állami Operaház

i Tom/Dé Li X Hné Mi

1955 szeptember 6

Dr. Nyári László igazgató nyilatkozott a Magyar Távirati Iroda munkatársának az Állami Operaház évadnyitásáról.

- Az Állami Operaház az évadot szeptember 13-án kezdi Bartók "Kékcsizemű herceg vára" és Kodály "Székelyfő" című művének előadásával. Az Erkel Színház évadnyitóját 14-én tartja, Erkel Ferenc "Hunyadi László" című operája kerül színpadra. Első, idei felújításunk a "Fából faragott királyfi" lesz, amelyet a Bartók-ünnepségek megindulásakor, szeptember 26-án adunk elő. A mű új betanítása Herangozó Gyula és Vashogyi Ernő vezetésével már megkezdődött.

- Ugyanosek megkezdődtek az Operaházban felújításra kerülő "Sába királynője" című opera, valamint az Erkel Színház első idei felújításának, a "Hovanscsiná"-nak a próbái.

- Megkaptuk a Szovjetunióból, a rendkívüli sikernek ígérkező "Surala" című balett leírását, amely az Erkel Színház bemutatói között szerepel.

- A színház folytatja még a nyár elején megkezdett vidéki vendégjátékeit, amelyek az ország különböző városában, többi között Pécsen, Debrecenben, Miskolcon, Veszprémben, Szombathelyen, Győrgyházán és Orosházán több ezer néző előtt nagy sikert arattak. Tervevettük, hogy a vidéki operai igényeinek kielégítése érdekében télen is tartunk előadásokat Sopronban, Pécsen, Tatabányán, Aposvároton és más városokban.

- Operaházunk színvonalának gazdagodását jelenti majd több külföldi művész vendégszereplése. Kiváló szovjet, orosz és német énekes- és karmester vendégművészek látogatnak majd el hozzánk. Természetesen Operaházunk művészei is el fogják tisztelegni a meghívásoknak és az évadban fellépnek különböző külföldi operaházakban.

- Terveink vázlatos ismertetéséből is látható, hogy az új évad nagy felelősséget ró színházunkra. Az Operaház művészei, vezetői és valamennyi tagja mindent elkövet annak érdekében, hogy közönségünk - elsősorban több mint 70.000 bérlője - minél jobb és szebb előadásokban gyönyörködjék - fejezte be nyilatkozatát dr. Nyári László igazgató. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1955 szeptember 6

6 óra 40 perc

A most szervezett Központi Stomatológiai Intézet gondoskodik az orvosi és középkezelő továbbképzés országos megszervezéséről - A fogászati ellátás fejlődése az ötéves tervben

1 -cz/TI -cz TI X MI

1955 szeptember 6

Az elmúlt évek során, de különösen első ötéves tervünk kezdete óta jelentős eredményeket értünk el a magyar egészségügy szocialista átszervezésében. Ez alatt az idő alatt lényegesen fejlődött a kórházak és a rendelőintézetek hálózata, s az egy orvosra jutó lélekszám, amely 1949-ben 967 volt, 1954-ben már 769-re csökkent.

Jelentős mértékben fejlődött az ötéves terv időszakában a fogászati ellátás. A munkahelyek racionális kihasználása folytán 1951 januárjától 1953 végéig a fogorvosi székek száma 59 százalékkal emelkedett, s az évi összmunkaórák száma 113 százalékkal nőtt. Ebben az időszakban már 249 iskolafogászat működött az országban, s az Egészségügyi Minisztérium 1954-ben további 20 százalékkal növelte a fogászati intézetek felszerelését.

1951 júliusában kezdte meg működését Budapesten a Központi Fogászati Rendelő és Továbbképző Intézet. Ebben az intézetben foglalkoznak gyermekfogászával, fogszabályozással, a szájmegebetegedések gyógyításával, általános fogászával és a különleges fogpótlási módszerek alkalmazásával, valamint a fogszakorvosok, fogtechnikusok és asszisztensnők kiképzésével is.

1953 február elsején az ország egész területén bevezették a dolgozók korona- és hidfogpótlását, s ugyanaz év december 1-től a biztosítottak és családtagjaik részére lehetővé tették a kozmetikai fogpótlások készítését is.

Az ötéves terv során hívták létre Budapesten a Központi Fogszabályozó Rendelő és Továbbképző Intézetet. Tíz szakorvos végzi itt a rászoruló iskolás gyermekek fogszabályozását. Az ország területét öt fogszabályozási területre osztották be, s kiterjesztették a fogszabályozást vidékre is. Jelenleg a klinikai központok körül fogszabályozó rendelések működnek Budapesten, Pécsen, Debrecenben, Szegeden és Miskolcon.

/folyt.köv./

MTI BELFOLDI HIREK

B lo. kiadás

1955 szeptember 6

6 óra 45 perc

/A most szervezett....folyt./ i -cz/TI -cz TI X M1

1954 elejétől minden megyei kórházban szájsebészeti - stomatológiai - rendelések kezdtek meg működésüket, amelyek biztosítják a megye területén a szájsebészeti ellátást. A megyei stomatológus fontos feladata még a megye területén a fogászati ellátás irányítása, valamint a szakorvosok továbbképzése is.

A Központi Fogászati Rendelő és Továbbképző Intézetet a közelmúltban átszervezték Központi Stomatológiai Intézetté. Az átszervezett intézet főfeladata az orvosi és középkáder továbbképzés megszervezése, valamint a fogbetegket ellátó intézetek ellenőrzésének kiszélesítése lesz. Utmutatást nyújt majd az új intézmény a korszerű gyógyeljárások módszereinek alkalmazásához is.

Az Egészségügyi Minisztérium még ebben az évben tovább folytatja a megyei stomatológiai hálózat kiépítését és a meglévő osztályok megerősítését. Ugyancsak tervbevette a minisztérium a vidéki fogszakorvosi ellátás továbbfejlesztését körzeti rendelések megindításával, amelyeket járási székhelyeken és ennél is kisebb területeken szerveznek meg.

A fogászati ellátás további fejlődéséhez jelentős segítséget adnek majd azok a most végző fogorvosok, akik már a Budapesti Orvostudományi Egyetem külön felállított fogorvosi fakultásán sajátították el a stomatológia elméletét és gyakorlatát. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

11. kiadás

1955. szeptember 6.

10 óra 15 perc

Termelőszövetkezeti híradó

Vid R/SM/Gy No M 1955. szeptember 6.

Ajkarendek termelőszövetkezeti  
község lett

Az elmúlt két hét alatt 76 új taggal és 431 hold föld-  
del gyarapodott az ajkarendeki kossuth Termelőszövetkezet. Az elmúlt  
vasárnap 41 dolgozó paraszt lépett a közös gazdaság tagjai sorába.  
Számos olyan asszony is aláírta a belépési nyilatkozatot, akinek férje  
az ajkai üzemekben dolgozik.

Az újabb belépések következtében Ajkarendeken minden  
dolgozó parasztagazda tagja már a Kossuth Termelőszövetkezetnek s így  
a föld a termelőszövetkezeti község lett.

50 új belépő család a Noszlopi Dózsa  
Tsz közgyűlésén

Noszlopon két héttel ezelőtt alakult meg a Dózsa  
Termelőszövetkezet. Az új társas gazdaságnak kezdetben 16 tagja volt,  
de a vasárnap megtörtént közgyűlésen már 50 újabb paraszteszaládot vett  
sorai közé. A belépők nagy része 8-14 holdas középparaszt. A tagokon és  
az új belépőkön kívül az ünnepi közgyűlésre 30 egyénileg dolgozó paraszt-  
tot is meghívtak. Ezek közül 6 a közgyűlés végén ugyancsak aláírta a  
belépési nyilatkozatot. A közgyűlésen felvett tagok többszáz holdnyi  
földet és mintegy 100 számos-állatot visznek magukkal a közösbe.

Új termelőszövetkezet alakult Hartán

Bács megyében a dunavecsei járás termelőszövetkezeti-  
be az elmúlt héten 37 új belépő kérte felvételét. Legtöbbször a solti  
szikrába jelentkeztek, itt 25 egyénileg dolgozó paraszt írt alá be-  
lépési nyilatkozatot. A járás egy másik községében, Hartán vasárnap  
megalakult a negyedik új termelőszövetkezet. A Virágzó néven meg-  
alakított új gazdaságban 13 hartai gazda 180 hold földön kezdi meg a  
működését.

Kiskörén megalakult a nyolcadik  
termelőszövetkezet

Héves megyében, Kiskörén egyre nő az egyénileg dol-  
gozó parasztok érdeklődése a termelőszövetkezeti gazdálkodás iránt.  
A Dózsa Termelőszövetkezetbe néhány hónap alatt csaknem 160 paraszt-  
család lépett be. Legutóbb újabb 15 egyéni gazda felvételéről döntött  
a közgyűlés.

/Folyt.köv./ II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1955. szeptember 6.

10óra 15 perc

/Termelőszövetkezeti híradó, folyt./ Vid R/SM/Gy No M

A község most újabb lépést tett előre a fejlődés útján: megalakult a község nyolcadik termelőszövetkezete. Az új szocialista gazdaságban 32 paraszteselád 220 hold földön kezd a nagyüzemi gazdálkodáshoz. Az új belépők között szép számmal vannak a falu tekintélyes középparasztjai. A termelőszövetkezetbe lépett a többi között Csutor Gáspár középparaszt, a hazafias népfrentbizottság elnöke is.

Egy hónap alatt 8 termelőszövetkezet alakult Győr-Sopron megyében

Győr-Sopron megyében a termelőszövetkezetek szép termés-eredményei láttán és a széleskörű felvilágosító munka következtében egyre gyarapodik a termelőszövetkezetben dolgozó parasztek száma. Augusztusban a megyében 556-an választották a közös gazdálkodást. 341-en a már meglévő termelőszövetkezetekbe léptek, míg a többiek új társaságokat hoztak létre. A megyében 1 hónap alatt 8 új termelőszövetkezet és 3 termelőszövetkezeti csoport alakult.

Termelőszövetkezet lott a kabai Bocskai Tszes

Kabán 1951-ben alakult meg az első típusú Bocskai Termelőszövetkezeti Csoport, 17 taggal. Négy esztendő alatt 190 család csatlakozott a csoporthoz, de a közös vagon alig gyarapodott. Ugyanakkor a velük egyidőben alakult Kossuth Termelőszövetkezetnek ma már csaknem 3 millió forint értékű közös vagyona van.

A júniusi határozat után a csoport komunistái derekas felvilágosító munkát kezdtek, hogy csoportjuk előbbre haladjon a szövetkezeti gazdálkodás útján. Páradózásukat siker koronázta. A termelőszövetkezeti csoport a komunisták kezdeményezésére kimondotta, hogy mezőgazdasági termelőszövetkezetté alakul. /MTI/

---

Munkássegylet nyílik Győrött

Vid R/Szl/Gy -oz M 1955. szeptember 6.

A Győr megyei kultúrotthonban szeptember 20-án munkássegylet nyílik. A munkássegyletben tanárok, művészek és különféle szellemi emberek tartanak előadásokat, irodalmi, történelmi, biológiai és matematikai kérdésekről. Az előadásokra eddig mintegy 100 ifjú munkás és fiatal értelmiségi dolgozó jelentkezett. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

13. kiadás

1955. szeptember 6.

10 óra 35 perc

Veszprém megyei tanács segítsége a termelészövetkezeteknek és az egyéni gazdáknak a szüreti előkészületekhez

Vid Gy -cz M 1955. szeptember 6.  
Veszprém megye területén, főleg Badacsony környékén, a balatoni felvidéken és a somlói hegy tövében 17.000 holdnyi betelepített termő szőlőterület van. Az egész terület 14 hektoliteres holdenkénti átlagtermést igér. A Veszprém megyei tanács alapos előkészületeket tett az országos viszonylatban is jelentős mennyiségű szőlő szüreteléséhez.

A megyei tanács a bő szüret érdekében a tavalyi 45 vagon helyett az idén 53 vagon rózgálicot biztosított, hogy a termelészövetkezetek, valamint az egyéni gazdák eredményesen felvehessék a harcot a peronoszpóra ellen. A rózgálicon kívül elegendő szulfarolt és kénport is juttattak a gazdáknak. A megyei tanács 35 vagon műtrágyát biztosított a szőlőtermelőknek, így a 4000 vagon szervezestrágyával együtt több mint 3000 hold termőszőlőt trágyáztak meg.

Most közvetlenül a szüret előtt az egyik legfontosabb dolog, hogy elegendő hordó álljon a szőlőtermelők rendelkezésére. A megyei tanács a szőlővidékek termelészövetkezetekének mintegy 1200 hektoliternyi, zömében új hordó-edényt biztosított. A községek egyéni-ile dolgozó gazdáit pedig úgy segítette a tanács, hogy több falusi kádárnak visszatá az iparendélyét. Ezeknél a kádároknál a parasztság, számítások szerint, több mint 1000 hektoliternyi hordóedényt készített ezévben.

A megye legnagyobb szőlőtermő járása a tapolcai, ahol 7500 holdnyi kitűnő minőségű badacsonyi és balatonmelléki szőlő terem. Ebben a járásban már csaknem minden gazda felkészült a szüretre. A szakszerűen kimosott hordóedények már tiszta pincékben várják a járás - szakemberek becslése szerint - 14.5 hektoliteres átlagtermését. Ebben a járásban az elmúlt hetekben a földművelés-zövetkezeteknél mintegy 30 szőlőprést és szőlődarálót is vásároltak. /MTI/

---  
Havonta 60 Hajdu megyei községben vetítenek mezőgazdasági szakfilmeket

Vid -cz/szl/Gy -cz M 1955. szeptember 6.  
A nagyüzemi gazdálkodás népszerűsítése érdekében a Hajdu-Bihar megyei Moziüzemi Vállalat havonta 60 községben egy-egy ingyenes mozielőadást tart. Ez alkalommal mezőgazdasági tárgyú játékfilmeket és kísérő műsorként mezőgazdasági dokumentum-filmeket vetítenek. Az élenjáró termelészövetkezeti tagokat külön meghívják ezekre az előadásokra, s megtisztelő helyre ültesik őket. /MTI/

Harminc művészeti egyesítés tevékenykedik már a Somogy megyei termelőszövetkezetekben

Vid -cz/Szl/Gy -cz M 1955. szeptember 6.  
Eredményekben gazdag kulturális élet bontakozik ki a Somogy megyei termelőszövetkezetekben. A megye tsz-eiben már mintegy 30 művészeti egyesítés tevékenykedik csaknem félezer taggal. A legnépszerűbb közöttük a darányi népi egyesítés, amely sajátos, helyi hagyományokból összeállított műsorával már számos somogyi községben aratott sikert. Ez a népi egyesítés egyébként a megye első tsz-községbeli népi egyesítése, s a tagok büszkén hirdetik, hogy a közös munka kiválasztta egyé az egyesítést is. Hasonlóképpen született meg a nagyborki kulturális csoport is. Alig alakult meg a községben a termelőszövetkezet, máris létrejött a művészeti egyesítés, s a lelkes garda szép munkát végez. Már alakulásukkor elhatározták, hogy kulturagitációs munkával minél több egyénileg dolgozó parasztot győznek meg a közös gazdálkodás előnyéről. Eymásután keresik fel a szomszédos községeket, elbeszélgetnek a dolgozó parasztokkal, este pedig változatos műsorral szórakoztatják őket. Jó munkájuknak meg is van az eredménye, csupán saját községükben több mint 50 dolgozó parasztlépett be a termelőszövetkezetbe agitációs munkájuk hatására. /MTI/

Üzemi és falusi művészeti egyesítések versenye a termelőszövetkezeti mozgalom népszerűsítése érdekében

Vid -cz Gy M 1955. szeptember 6.  
A Veszprém megyei népművelési dolgozók széleskörű segítségnyújtást nyújtanak a régi és az új termelőszövetkezetek kulturális életének kibontakozásához. A megyei tanács népművelési osztálya és a Szakszervezetek Megyei Tanácsa versenyt hirdetett az üzemi és falusi kultúrcsoportok, kulturagitációs brigádok részére. A verseny célja, hogy a csoportok minél több és minél színvonalasabb műsorral népszerűsítsék a termelőszövetkezeti gazdálkodást és hogy segítsék a tsz-ekben folyó kulturamunkát. A járási népművelési osztályok műsортájékoztatókkal, rigmus- és mondóka-szövegmintákkal segítik a kultúrcsoportokat. A legeredményesebben működő csoportokat november 7-én könyvtarral és kultúrótthon-felszereléssel jutalmazzák. Ősszel a nagy mezőgazdasági munkák befejeztével megrendezik a termelőszövetkezeti kultúrcsoportok versenyt is. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

E 15. kiadás

1955. szeptember 6.

10 óra 45 perc

Háromezer választó vett részt a várpalotai tanácstagok fogadóóráin és beszámolóin - Országszerte elmélyül a kapcsolat a tanácsok és a dolgozók között

6 Vid -cz/Szl/Cy -cz M 1955. szeptember 6.

A dolgozók tízezrei országszerte egyre szívesebben kapcsolódnak be a községpolitikai tervek végrehajtásába, s a tanácstagi beszámolókon, fogadóórákon ötleteikkel, kezdeményezéseikkel segítik a tanács munkáját, felhívják figyelmét a megoldásra váró problémákra.

A tanácstagok és választók közötti elmélyülő kapcsolatot bizonyítják a beszámolók és fogadóórák számadatai is. A 78 várpalotai tanácstag például ebben az évben 400 fogadóórát és több mint 80 beszámolót tartott, amelyeken 3000 választó vett részt. A beszámolókon és fogadóórákon mintegy 600 közérdekű javaslat hangzott el, s a javaslatok megvalósításához a lakosság mindjárt fel is ajánlotta segítségét. Így építettek kulturotthonot például Várpalota III. kerületében. Inotán, s ugyancsak a tanácstagi fogadóórán a hangzott fontos javaslatok alapján bővítették, nagyrészt társadalmi munkával, a város több utcájában a vízvezetékhalózatot.

Szeged II. kerületének lakossága eddig már csaknem 300.000 forint értékű társadalmi munkával segítette a községpolitikai terv megvalósítását. A kerület kommunistáinak kezdeményezésére az üzemen dolgozóinak segítségével többek között négy új játszótérrel létesítettek. A lakosság társadalmi munkájával megtakarított összegből sok másra is telik. Ezért világítja meg például ma már 50 lámpa a tervezett 21 helyett az eddig sötét külvárosi utcákat. A megtakarított összegből jutott pénz az iskolák tatarozására, festésére és több, állami kezelésben lévő ház kijavítására is.

Sokat javult az utóbbi hónapokban a dorogi községi tanács és a lakosság kapcsolata. Hosszu ideig a tanácstagok ugyszólván nem ismerték a lakosság problémáit, mert nem keresték fel választókat, s ugyanigy a választók sem fordultak a tanácstagokhoz. Az elmúlt hónapok tanácstagi beszámolóin új, friss szellemet vittek a tanács munkájába. Nem is olyan régen még néptelenek voltak a fogadóórák, s ma már százával veszik igénybe a tanácstagok segítségét és hallgatják meg beszámolóikat. Ennek eredménye többi között az is, hogy a község lakossága egyre több segítséget ad a községpolitikai tervek megvalósításához. Jórészt társadalmi munkával készült el például a Dézse György uti általános iskola tornaterme és egy másik iskolának a kerítése. A lakosság munkáját a tanács jó munkával viszonozza, s igyekszik a jogos kéréseket teljesíteni. Rövidesen például két utcába, több mint száz dolgozó lakásába vezetik be az ivóvizet. /MTI/ TL

Gazdag programmal készültek fel az őszi-téli hónapokra a TTIT vidéki szervezetei - Mennőtt az érdeklődés a természettudományi kérdések iránt

ö Vid -cz/Szl/Gy -cz M 1955. szeptember 6.

A TTIT vidéki szervezetei országsszerte elkészítették az őszi-téli hónapok előadástervezését. A gazdag, széleskörű program összeállításakor figyelembe vették a lakosság minden rétegének igényeit. Győr megyében például a TTIT az ifjúság részére külön előadás-sorozatot rendez "Nagy feltalálókink" címmel. A nagy érdeklődésre tekintettel még ebben az évben előadás-sorozatot tartanak az atomelméletéről és az atomenergia békés célokra történő felhasználásának lehetőségeiről. Az egyes üzemekben a "Gépjáratásunk nyersanyagai", a "Magyar gépipar fejlődése" és más, hasonló témájú előadásokkal járulnak hozzá a dolgozók szélesebb körű szakmai képzéséhez. A megye községeiben filmvetítésekkel egybekötött előadásokat szerveznek a korszerű agrotechnikáról.

A TTIT Csongrád megyei szervezete sokkal tervszerűbben rendezi meg az idén az üzemi ismeretterjesztő előadásokat. Az elmúlt évben sokszor előfordult, hogy a dolgozók csak egy-két nappal előbb értesültek egy-egy előadásról, s sokan nem tudták idejüket úgy beosztani, hogy részt vegyenek azokon. Most plakátokat függesztenek ki az üzemekben, s egy-egy sorozat valamennyi előadásának időpontját megjelölik. Az előadások előtt kis kiállításokat rendeznek abból a tárgykörből, amiről szó lesz.

Borsod megyében ez évben már csaknem ezer különböző témájú ismeretterjesztő előadást tartott a TTIT megyei szervezete. Az előadók az anyag gondos megválasztásával, lelkiismeretes felkészüléssel hónapról-hónapra növelték a hallgatók számát. Amíg a múlt évben egy-egy ismeretterjesztő előadásnak átlagosan 60 hallgatója volt, az idén ez a szám az első negyedévben 90-re, a másodikban 201-re emelkedett, s augusztusban már megközelítette a 300-at. Az előadók gondosan ügyelnek arra, hogy előadásaik a napi feladatok megoldásához is segítséget nyújtsanak. A községekben például ezekben a napokban sok előadás hangzik el az őszi mezőgazdasági munkákról. Ezek során rendszerint számos hallgató intéz kérdéseket az előadókhoz és ilyenkor hosszú vitákban helyi példákon konkretizálják a felvetett problémákat. Nagy sikere volt Miskolcon a közelmúltban megrendezett csillagászati hétnek, amelynek során több mint ezer dolgozó ismerkedett meg a csillagászatral. A TTIT előadásai megyesszerte megerősítik az emberekben a materialista gondolkodást és természettudományi ismereteik elmélyítésére ösztönzik őket.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 17. kiadás

1955. szeptember 6.

11 óra<sup>50</sup> perc

/Gazdag programmal...folyt./ E Vid -cz/Szl/Gy -cz M

Tát bizonyítja, hogy a megye könyvtáraiban sohasem voltak olyan kelendők az idevonatkozó ismeretterjesztő művek, mint az idén. A Ebersöd megyei dolgozók ebben az évben már ötezerrel több, a természet-tudománnyal foglalkozó művet kölcsönöztek, mint az elmúlt esztendőben.

Kiskunfélegyházán a Móra Ferenc nevét viselő járási kultúrház vezetősége októbertől szabadegyetem indít az érdeklődők számára. A szabadegyetem során 20 történelmi és filozófiai előadást tartanak. Máris igen nagy az érdeklődés, s eddig több mint százan jelentették be részvételüket./MTI/

"Mienk az egyetem" - Értékes új mozgalmat kezdeményeztek a szegedi Orvostudományi Egyetem DISZ-fiataljai

i Vid -cz/Szl/Gy -cz M 1955. szeptember 6.

A szegedi Orvostudományi Egyetem DISZ-szervezete a szünidő alatt "Mienk az egyetem" elnevezéssel az oktatást segítő értékes, új mozgalom terveit dolgozta ki. A mozgalom alapján az egyetemi hallgatók védnökséget vállaltak az egyes épületek, berendezési tárgyak, kísérleti eszközök felett. A DISZ-szervezet orvitológus, anatómiai és más szakkörrel különböző preparátumokkal, szemléltető eszközökkel gyarapítják az egyes intézetek anyagát. A főnyképszak-kör tagjai a professzorok irányításával filmeket készítenek egyes műtétekről, valamint arról, hogy az állatok hogyan alkalmazkodnak környezetükhöz. Terveket dolgoztak ki a kulturális és sportmunka fellendítésére is.

A napi feladatok megoldásán kívül elősegíti a "Mienk az egyetem" mozgalom azt is, hogy szorosabbá váljék a kapcsolat az egyetemi tanárok, hallgatók és a már végzett orvosok és gyógyszerészek között. Ennek érdekében évente egy-két vándorgyűlést hívnak össze az egyetemen, s a már végzett orvosok és gyógyszerészek előtt ismertetik a klinikákon és az intézetekben folyó legújabb kutatások eredményeit. A vándorgyűlések során a gyakorlatban felvetődő egészségügyi problémák megoldására az egyetem professzorai adnak majd tanácsokat. Az orvosok és gyógyszerészek vizsgásként figyelemmel kísérik, hogy a klinikákon operáltak, illetve gyógyított emberek betegsége nem ujul-e ki. Az egészségügyi helyzetet szemléltető különböző statisztikai kimutatásokat készítenek./MTI/

A pártszervezetek segítségével országsszerte megélénkült a DISZ-fiatalok tevékenysége

6 Vid -cz/Szl/Cy -cz M 1955. szeptember 6.

A pártszervezetek országsszerte segítik a DISZ-fiatalok munkáját, pártmegbízatásokat adnak az ifjusági szervezeteknek. A Békés megyei Dévaványán évek óta nem volt megfelelő helyisége a DISZ-nek. A községi pártbizottság a közelmúltban három nagy szobából álló házat bocsátott a DISZ-fiatalok rendelkezésére, s a pártszervezet kezdeményezésére indult akció során a helybeli vállalatok ötezer forint értékű felszereléssel ajándékozták meg a DISZ-t. A pártszervezet fiatal kommunistái vállalták a DISZ patronálását. Jó példát mutat ebben Jámber István községi párttitkár, akinek javaslatára a közelmúltban megalakult az ifjuság tanácsa. Himmer Béla pártbizottsági tag és Kondacs György pedagógus a fiatalok kulturális és sportéletének irányításában vesz részt. A jó munka máris érezteti hatását, a DISZ-szervezet a közelmúltban csaknem 300 új taggal gyarapodott.

Száz új taggal erősödött ebben az évben a komlói szénosztályozó DISZ-szervezete és az üzemen dolgozó 200 fiatal közül már 171 tagja az ifjuság szervezetének. A DISZ-szervezet fejlesztésében itt is nagy segítséget ad a párt. A DISZ-vezetőség ülésén mindig ott van egy pártvezetőségi tag. A pártszervezet nyolc kommunista fiatalot küldött a DISZ-be, s az ott végzett munkájukról rendszeresen beszámoltatják őket. Jelentős részt vállal a pártszervezet a Petőfi-iskolák szervezéséből is és az előkészítést szolgáló elbeszélgető bizottságban idősebb párttagok is részt vesznek.

A DISZ II. Kongresszusa után a dorogi járás DISZ-bizottsága elhatározta, hogy száz olyan üzemi fiatalot küldmezőgazdasági munkába, akik régebben is falun dolgoztak. Az elmúlt hetekben nyolc üzemi DISZ-vezetőségi tagot küldtek falura DISZ-titkárnak, akik első sorban arra törekcsenek, hogy új tagokkal erősítsék az ifjusági szervezeteket. Eddigi munkájuk eredményeképpen már negyven fiatal lépett be a DISZ sorába. /MTI/

---

DISZ művészeti együttes alakul Szombathelyen

1 Vid -cz/Szl/Cy -cz M 1955. szeptember 6.

A Vas megyei DISZ-bizottság és a megyei tanács népművelési osztálya karvezetői, népdal-, tánc- és színjátszó tanfolyamokat rendez Szombathelyen az üzemi és középiskolás DISZ-fiatalok számára. A tanfolyamokat sikeresen elvégző fiatalokból megalakítják a DISZ szombathelyi központi művészeti együttesét. /MTI/

---

TL

A pártszervezetek segítségével országsszerte megélénkült a DISZ-fiatalok tevékenysége

ő Vid -cz/Szl/Cy -cz M 1955. szeptember 6.

A pártszervezetek országsszerte segítik a DISZ-fiatalok munkáját, pártmegbízatásokat adnak az ifjúsági szervezeteknek. A Békés megyei Dévaványán évek óta nem volt megfelfráló helyisége a DISZ-nek. A községi pártbizottság a közelmúltban három nagy szobából álló házat bocsátott a DISZ-fiatalok rendelkezésére, s a pártszervezet kezdeményezésére indult akció során a helybeli vállalatok ötezer forint értékű felszereléssel ajándékozták meg a DISZ-t. A pártszervezet fiatal kommunistái vállalták a DISZ patronálását. Jó példát mutat ebben Jámber István községi párttitkár, akinek javaslatára a közelmúltban megalakult az ifjúság tanácsa. Himmer Béla pártbizottsági tag és Kondacs György pedagógus a fiatalok kulturális és sportéletének irányításában vesz részt. A jó munka máris érezteti hatását, a DISZ-szervezet a közelmúltban csaknem 300 új taggal gyarapodott.

Száz új taggal erősödött ebben az évben a komló-i szénosztályozó DISZ-szervezete és az üzemben dolgozó 200 fiatal közül már 171 tagja az ifjúsági szervezetének. A DISZ-szervezet fejlesztésében itt is nagy segítséget ad a párt. A DISZ-vezetőség ülésén mindig ott van egy pártvezetőségi tag. A pártszervezet nyolc kommunista fiatalot küldött a DISZ-be, s az ott végzett munkájukról rendszeresen beszámoltatják őket. Jelentős részt vállal a pártszervezet a Petőfi-iskolák szervezéséből is és az előkészítést szolgáló elbeszélgető bizottságban idősebb párttagok is részt vesznek.

A DISZ II. Kongresszusa után a dorogi járás DISZ-bizottsága elhatározta, hogy száz olyan üzemi fiatalot küld mezőgazdasági munkába, akik régebben is falun dolgoztak. Az elmúlt hetekben nyolc üzemi DISZ-vezetőségi tagot küldtek falura DISZ-titkárnak, akik első sorban arra töreksznek, hogy új tagokkal erősítsék az ifjúsági szervezeteket. Eddigi munkájuk eredményeképpen már negyven fiatal lépett be a DISZ sorába. /MTI/

DISZ művészeti együttes alakul Szombathelyen

ő Vid -cz/Szl/Cy -cz M 1955. szeptember 6.

A Vas megyei DISZ-bizottság és a megyei tanács népművelési osztálya karvezetői, népdal-, tánc- és színjátszó tanfolyamokat rendez Szombathelyen az üzemi és középiskolás DISZ-fiatalok számára. A tanfolyamokat sikeresen elvégző fiatalokból megalakítja a DISZ szombathelyi központi művészeti együttesét. /MTI/

TZ

B 19. kiadás

1955. szeptember 6.

11 óra<sup>30</sup> perc

Csaknem három millió forintot fordítanak a IV. negyedévben a járműipari üzemek szociális és munkásvédelmi beruházásaira

i SL/Dé/Gy KM Mi 1955. szeptember 6.

A járműipar üzei az év eleje óta több mint hat millió forintot költöttek új bölcsődék, mosdók, éttermek, porelszívóberendezések és egyéb szociális és munkásvédelmi berendezésekre. Egyre több azoknak az üzemeknek a száma is, ahol a nyereségrészesedéssből gyarapítják, korszerűsítik szociális létesítményeiket. A Járműfelszerelési Gyár is a terven felüli nyereségből épített új bölcsődét.

A IV. negyedévben csaknem 3 millió forintot fordítanak a járműiparban szociális és munkásvédelmi beruházásokra. A Dunakeszi Vagongyárban 600 személyes, a Járműfelszerelési Gyárban 400 személyes öltöző építését fejezik be. Ugyanakkor a Dunakeszi Vagongyárban folytatják az új öltöző építését, amit 2000 személyesre bővítenek. Dunakeszin még az idén egy 12 lakásos házat is átadnak, s ugyanakkor befejezik a már kész házak vakolását. Betonutat és csatornahálózatot építenek és parkosítják az új lakótelep környékét.

A Fogaskerékgyár albertfalvi részlegében bővítik és korszerűsítik a következő hónapokban az öltözőt, Gárdonyban pedig új öltözőt kapnak a gyár dolgozói. A Ganz Vagon- és Gépgyárban a IV. negyedévben 327 ezer forintot költenek szellőzőberendezésekre, az öltözők és mosdók korszerűsítésére, s külön 350.000 forintba kerül a gyár sportpályájának új öltözője.

A legnagyobb összegeket a MÁVAG kapja. 850.000 forintos költséggel rendezik a MÁVAG-kolónia épülettömbjét és fürdőjét, a régi kovácsműhely helyébe pedig újat építenek. Az új korszerű, tágas, világos, gázmentes kovácsműhely a lemezbajtoló-csarnokának vaszlopai alá állnak, és a csarnokot a IV. negyedévben tető alá hozzák. /MTI/

- -

Állandó bábszínház nyílik kaposvárott

i Vid -cz/Szl/Gy -cz M 1955. szeptember 6.

Egy évvel ezelőtt alakult meg kaposvárott a "Somogyi Tücsök" bábtársulat, amely változatos, nevelőhatású, szatirával telített műsoraival megyszerte nagy sikert aratott. A kis bábtársulat jelenleg is megyei körúton van és ügyes, szellemes műsorszámokkal vesz részt a termál-összvetkezeti mozgalom népszerűsítésében.

Az elért eredmények láttán a Somogy megyei tanács népművelési osztálya elhatározta, hogy állandó bábszínházat nyit Kaposvárott. A csaknem 300 személyt befogadó, több mint 50 bábval működő, korszerűen felszerelt színházat a jövő hónapban nyitják meg. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1955. szeptember 6.

14 óra perc

Időjárásjelentés

& Gy M A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 6-án, kedden délben:

Lassan mérséklődik a meleg

Az izlandi ciklon hidegfrontja benyomulva Nyugat-Európába ma reggelre elérte az Alpok nyugati lejtőit és Németországot. Hatására az említett területeken sok helyen esik az eső. Európa többi részén csendes, száraz az idő.

Hazánkban hétfőn a felmelegedés elérte a 27-30 fokot. Éjszaka 13-16 fokig hült le a levegő. A Dunántulon és északon egy-két helyen délután futó zápor hullott, Nagykanizsán, Gyöngyösön, Szendrő-ládon zivatar volt.

Budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 3.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 1.4 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten kedden 12 órakor a hőmérséklet 24 fok, a tengerszintre át számított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerdán estig: Felhősabb idő, több helyen, elsősorban nyugaton és északon záporosó, zivatar. Mérsékelt, a zivatarok idején élénkebb szél. A nappali felmelegedés nyugaton gyengül, keleten a lig változik. Várható legalacsonyabb hőmérséklet éjjel: 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán nyugaton 23-26, keleten 26-29 fok között./MPI/

---

A Nagy Szovjet Enciklopédia 34. kötete

-oz Gy M 1955. szeptember 6.

megérkezett Magyarországra a Horizont-üzletnek. Ez a kötet foglalkozik többek között a joggal, a termeléssel, a munka termelékenységével, ismerteti Lengyelországot, Prágát, Portugáliát. A kötetet többszáz kép, vázlat és térkép illusztrálja./MM/

---

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955. szeptember 6.

17 óra: perc

Kiemelkedő eredményekről számol be a vízügyi szervek kiállítási bemutatója

i SJ/F/Gy No M 1955. szeptember 6.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítás vizsgázkodási bemutatóján számos olyan adatot hoztak nyilvánosságra, amelyek jóval váltják ki a látogatók elismerését.

Az elmúlt esztendőben hazánkban 26.000 hold öntözőtelep épült. A rizstelepek területét 10.946 holddal gyarapították s csaknem 90.000 holdon folytattak rizstermelést. A belvizek levezetésére 26.000 kilométeres csatornahálózatunk van már és 389 belvízi szivattyú működik.

A vízügyi szervek ezeket az eredményeket a kiállítás terepasztalokkal, térképekkel, fényképekkel szemléltetik. Bemutatják például egy újonnan épített öntözőtelep kicsinyített mását is. /MTI/

---

Piacra került az aranyalma, a Clapp-kedveltje körte és a besztercei-muskotály szilva

i n.j./kl/Gy No M 1955. szeptember 6.

Kedden Gödöllőről megjött az aranyalma, kiskörösről a mézédés Clapp-kedveltje körte. Szikszóról pedig a husas besztercei-muskotály szilva. A napos, meleg időre a dinnyefelhózat is emelkedett. Kedden 2650 mázsa sárga- és görögdinnye érkezett a fővárosba.

A Nagyvásártelpra többi között a következő árumennyiségek érkeztek: 4400 mázsa burgonya, 280 mázsa vöröshagyma, 265 mázsa kaláposzta, 610 mázsa fejkeszta, 310 mázsa karfiol, 40.000 cső csemegetengeri, 270 mázsa uborka, 950 mázsa zöldpaprika, 1345 mázsa paradicsom, 745 mázsa alma, 200 mázsa körte, 260 mázsa őszi krumpli, 770 mázsa szilva és 710 mázsa csemegeaszó. /MTI/

---

Fejér megyében eddig 16 község és 52 termelőszövetkezet teljesítette a bejelentését

i Vid Ká Gy No M 1955. szeptember 6.

Ebben az évben Fejér megye részben a nagy esőzések miatt nem ért el olyan jó helyezést a gabonabegyűjtési versenyben, mint tavaly, amikor a második helyre került. Az ezidőszerint hatodik helyre állt a megyében eddig 16 község és 52 termelőszövetkezet teljesítette a terület utáni beadási kötelezettségét és az állami szabaddelvásárlási tervét. A járások között a sárközvárdi járás vezet. Ebben a járásban eddig 10 község - Pusztacsanak, Sárközvárd, Sárközvárd, Sárközvárd és Sárközvárd - teljesítette a terület utáni beadási kötelezettségét és az állami szabaddelvásárlási tervét. Pusztacsanakon csaknem háromszor annyit gabonát adtak szabaddelvásárlásra, mint amennyit a terv előír. /

Vetik az ősziakat

Bécs Vid Ká/M/Gy No M 1955. szeptember 6.  
 Megkezdődött a munka a jövőévi gabonatermésért. Traktorsaink erőgépeikkal a cséplők mellől a szántóföldekre indulnak és ekével, vetőgéppel küzdenek megnövekedett feladataik végrehajtásáért. A déli megyékben többszáz holdon már földbe került a mag és vetnek a hidegebb talaju vidékeken is. Vas megyében Pápócson és Gécén vetik már a takarmánygabonát.

Nyújtott műszak a Kecskeméti Gépállomáson

Bács megye termelőszövetkezeteiben 700 traktor szánt és 100 vontató hordja a trágyát. A traktorok fáradhatatlanul dolgoznak a gyors és jóminőségű talajmunkáért. Eddig 14.000 hold vetőszántást és 850 hold mélyszántást végeztek, 1600 holdon pedig elvetették a takarmánykeveréket és a rozst.

Különösen jól dolgoznak a Kecskeméti Gépállomás traktorosai, akik a vetésterület több mint felén, 1000 holdon már előkészítették a magágyat. A gépállomás minden traktora nyújtott műszakban dolgozik és ennek eredménye, hogy a legutóbbi 10 nap alatt az előírtnál 400 holddal többet szántottak. Hasonló teljesítményeket érnek el a kerekgyeházi traktorosok is. A helyi Dózsa Termelőszövetkezetben Szabó Gyula Dózsa-fíatal egy nap alatt 28 hold földet vetett be rozssal.

Vetik a búzát Hevesben

Heves megye termelőszövetkezetei és egyénilag dolgozó parasztjai a gépállomások segítségével gondosan előkészítik a talajt az ősziak alá; eddig már csaknem másfélezer holdon szántottak. A megye déli járásában ezzel a munkával egyidőben megkezdődött az őszi kalászosok vetése is. A füzesabonyi járásban eddig csaknem 200 holdon került földbe az ősziárpa vetőmagja. Az egerfennsík Uj Barázia Termelőszövetkezetben, ahol már egy hete elvetették az őszi árpát, hétfőn már a buza vetését is megkezdték csaknem tíz holdon tették föl a magot.

Vetik a takarmánygabonát a gyöngyösi járás déli felvonalán is. Az atkári Micsurin Termelőszövetkezetben az utóbbi másfél napon nyolc holdon került földbe az őszi árpa.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1955. szeptember 6.

15 óra 25 perc

/Vetik az ősziakat...1.folyt./ ö Vid Ká/HM/Gy No M

Kihasználják a páratelt időt a nyírségek

A nyírségi futóhomokon gazdálkodó termelőszo vetkezetek és egyéni gazdák szántás-vetésre fordítják a jelenlegi páratelt időt. Azt tartják, hogy a nedves, összeállt homokon hamarabb kikel a mag és a kalászosok gyökérzete a homokot száradás után is kötésben tartja. A megye valamennyi homoki járásában szántanak, vetnek. A nagykállói Bőke Termelőszövetkezetben már tíz holdat vetettek be rozssal, 15-öt pedig őszi takarmánykeverékkal. A császárszállási Új Alkotmány Termelőszövetkezetben már előkészítették az őszi buza alá is a talajt és földbe tették az őszi árpa magját.

Kikelt a rozs a Városföldi Állami Gazdaságban

A többszörösen élüzem Városföldi Állami Gazdaságban szorgalmasan halad az őszi munka. Egy Sztálinyec és nyolc kisebb traktor szánt, nyomokban fogasboronával simítják a frissen szántott földet. A traktorosok, akik november 7. tisztelétére vállalták, hogy időben és jó minőségben vetik el az ősziakat, valamennyien telteljesítik napi műszaknormájukat. Virág József fiatal traktoros naponta nyolc-kilenc holdat szánt fel és eddig csaknem 170 holdon készítette elő a magyalt. Ivanics Ádám, a gazdaság sztálinyecista traktorosa az elmúlt hetekben 700 holdon végzett mélyszántást Sztálinyecével.

A gazdaságban a pillangósok és a takarmánykeverékek után eddig 100 holdon vetették el az ősziakat, s a korábban vetett rozs már ki is kelt.

Kereszt sorosan vetnek az ároktői Vörös Csillag Tsz-ben

Az ároktői Vörös Csillag Termelőszövetkezet, amely eddig is jó eredményekkel szerepelt a termelőszo vetkezetek versenyében, a jövő gazdasági évben már a legjobbak közé szeretne kerülni. Gondos talajmunkával készítik elő a jövőévi még nagyobb termést. Az aratás után nyomban elvégezték a talajhántást, a múlt héten pedig - a környéken elsőként - hozzáálltak a vetőszántáshoz. A 18-24 centiméter mély szántás után gyűrűshengerrel járatták meg a talajt, majd fogással kombinált tárcsával fejezték be a vetőágy előkészítését. Az így megmunkált talajon kedden már munkába álltak a vetőgépek. A vetőgépek után fogast kapcsolnak, hogy a takorást tökéletesen elvégezzék. Az elvetett tárlákon végül ismét gyűrűshengert járattak, hogy megfelelően tömítsék a talajt.

/Folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

24. kiadás

1955. szeptember 6.

15 óra 25 perc

Vetik az ősziakat...2.folyt./ ö Vid Ká/HM/Gy No M

A szövetkezet gazdaságában 150 hold kiválcán előkészített vetőágy várja a magot, s kedden már tíz hold árpát el is vetettek keresztcsoron.

Mezőgazdasági állandó bizottságok az őszi munkák sikeréért

Borsod megyében a mezőgazdasági állandó bizottságok a nyár folyamán is értékes segítséget nyújtottak a tanácsoknak az aratás, a gyors betakarítás megszervezésében. Tanácsukra átcsoportosították a cséplőgépeket is és ezzel az intézkedéssel lényegesen meggyorsították a cséplés ütemét, a traktorok előbb kezdhették meg a vetőágy előkészítését.

Az állandó bizottságok most gyűléseken beszélték meg az őszi munkák tennivalóit és javaslatokat tettek a községi, járási, illetve a megyei tanács végrehajtó bizottságának. Több javaslatuk máris megvalósult. Így a megyei gépállomási igazgatóság intézkedett, hogy minden rendelkezésre álló előhántós ekét munkába állítsanak, mert az ideoi nagy esőzések után elgyomosodtak a földek, s ezekkel az ekákkal jobbminőségű munkát tudnak végezni. Ugyanosa a mezőgazdasági állandó bizottságok javaslatára született meg az az intézkedés is, hogy a gépállomások csakis kapcsolts magtakaró boronával vethetnek./MTI/

Elkészült a 25.000. teherautó a Csepel Autógyárban

t Szé/Szné/Gy KM M 1955. szeptember 6.

A Csepel Autógyárban kedden déltén ünnepséget tartottak abból az alkalmából, hogy elkészült a 25.000. teherautó. Az első autót 1950. április 4. tiszteletére adták át. A 25.000. kocsi nemcsak az elsőnél, hanem a 20.000.-nél is korszerűbb kivitelű. Az ünnepségen a gyár dolgozói megfogadták: gyártmányaikat tovább tökéletesítik és úgy, mint augusztusban, tovább törlesztenek éveleji elmaradásuktól. hogy tartozásukat rövidesen felszámolják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

25. kiadás

1955. szeptember 6.

15 óra 20 perc

Építkeznek, vásárolnak a termelőszövetkezeti dolgozók

vid R/De/PE No Mi

1955. szeptember 6.

Ezekben a hetekben ugrásszerűen emelkedik a falusi földművelőszövetkezetek forgalma. A jó termés betakarítása után az államnak eladott kenyérgabona áráért igen sokat vásárolnak a dolgozó parasztok. Különösen sokat költenek a termelőszövetkezeti tagok, akiknek jövedelme az idén egyre több helyen haladja meg a módos középparasztokét.

Kétszáz termelőszövetkezeti tag  
költözött új lakásba Heves megyében

Heves megye termelőszövetkezeti tagjai mind jobb módon élnek. Bizonyítja ezt az is, hogy egyre több termelőszövetkezetben dolgozó épít, vagy vásárol magának családi házat. Az idén kétszáz termelőszövetkezeti tag költözött új otthonába, a megye területén. A kiskörei Dózsa Termelőszövetkezet tagjainak jórésze a múltban egészségtelen, dohos cselédlakásban élt. Mióta a községben dolgoznak, már negyvenen építettek, vagy vásároltak családi házat. A keréki Micsurin Termelőszövetkezetben ebben az esztendőben harminc családi ház épült a tagoknak.

A kislakások építését az állam is segíti. A füzesabonyi Szabad Nép termelőszövetkezet 14 tagja az állam segítségével emelt családi otthonát. Az új lakók már valamennyien beköltöztek. Ugyancsak az állam segítségével a közeljövőben kezdik meg a pélyi Hákos termelőszövetkezetben 12 családi ház építését.

Huszonöt új családi ház Kesznyétenben

A kesznyéti Szabadság Termelőszövetkezetben nem ritka az olyan család, amely az előlegek osztásakor 70 mázsa gabonát vitt haza. Még is növekedett a forgalom a földművelőszövetkezeti boltban.

Szinte kivétel nélkül minden termelőszövetkezeti tag családját, vagy r hátt vett magának és közülük sokan családi házat építenek. Jelenleg 25 új házat emelnek a termelőszövetkezeti tagok. Oláh Károly volt tizholdos középparaszt is, csak most, a közös gazdaság jövedelméből szerezhet családjának szép lakást.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1955. szeptember 6.

15 óra 11 perc

/Építkeznek. . . 1. folyt./ U vid R/é/PE No Mi

L. Tóth József és Szalontai Lajos az előlegosztás után új otthonukhoz megvásárolták már a butort is.

Háromszázezer forintért vásárolt iparcikket a vöröscsillag-pusztai Új Élet Tsz tagsága.

A vöröscsillag-pusztai Új Élet Termelőszövetkezetben gazdag előleget osztottak az idén. Tetemesen növelte a tagság jövedelmét az is, hogy a kenyérgabona nagy részét jó áron eladták az államnak.

Scheffer Mihály tchenész például 22.000 forint értékű előleget kapott. 15.000 forintért épületfát, téglát és cementet vásárolt, mert vejével közösen öt férőhelyes istállót akar építeni. Nagy Flórián termelőszövetkezeti dolgozó jövőre megépítendő házához már hatvan köbméter terméskövet vásárolt. Lakk József egyetlen napon tízezer forintot költött el Veszprémben. Ruhát vett a családjának, férjhezmenő lánya részére pedig konyhabutort.

Az ötvenkét családból álló termelőszövetkezet tagsága a kifizetett előlegekből több mint ötven öltöny téli ruhát, s még ennél is több csizmát, cipőt vásárolt. A megvett áru értéke eléri a háromszázezer forintot.

Mind a tizenegy Szabó-gyerek új ruhát kapott

Csongrád megyében a sövényházi Béke Termelőszövetkezetben dolgozik Szabó András, tizenegy gyermek édesapja. Egy negyedszázadig cselédskedett a Pallavicini grófok birtokán, s ezalatt sem magának, sem a családjának soha nem tudott új ruhát venni. A Szabó család a zsidóvásárról ruházkodott, úgy-ahogy. A felszabadulás után tizenkét hold földet kaptak, de ruházkodásra így is alig telt.

Szabó András három évvel ezelőtt három legifőbb fiával együtt belépett a sövényházi Béke Termelőszövetkezetbe. Az idén több mint ezer munkaegységet szereztek már és csupán előlegként negyven háza gabonát és tízezer forintot kaptak. A jól megérdemelt jövedelemből jut ruha a Szabó család minden tagjának. A család történetében először fordult elő, hogy minden gyereknek van már ünneplő ruhája.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1955. szeptember 6.

15 óra 35 perc

Építkeznek. . . 2. folyt./ ö vid R/Dé/PE No Mi

A három legnagyobb Szabó fiu szorgalmas munkája jutalmául egy-egy malacot kapott a szövetkezettől, s így a télen már hizót is vághatnak.

Budapesti látogatásra is telik a magyaratádi Sipos családnak

Somogy megyében a magyaratádi Buzakalász Termelőszövetkezet tagjai munkaegységenként öt kiló kenyérgabona előleget kaptak. A tagság több mint 160 mázsa gabonát eladott az államnak, s nagyrészt az építkezési anyagokra vonatkozó kedvezményt vette igénybe.

Sipos János termelőszövetkezeti tag fiával együtt dolgozik a községben és július végéig majdnem 750 munkaegységet szerzett. Ezért prémiummal együtt több mint negyven mázsa kenyérgabonát kapott előlegbe. Tizenkilenc mázsát eladtak az államnak és ezért építkezési anyagot vettek. Bőven jutott ruházatra is. A nemrég vásárolt szekrénybe új cipők, kabátok és más ruhafélék kerültek. Még arra is telt, hogy felutazzanak Budapestre és megnézzék az Országos Mezőgazdasági Kiállítást.

Előlegosztás után kétmillió forinttal emelkedett a Vas megyei földművelőszövetkezetek forgalma

Az elmúlt hetekben minden Vas megyei termelőszövetkezetben előleget osztottak. Átlagosan minden munkaegységre 4,5 forint előleget fizettek. A termelőszövetkezeti tagok jelentős bevételre tettek szert az államnak eladott gabonából is.

A rumi Vörös Csillag Termelőszövetkezet tagjai például negyvenezer forint értékű gabonát adtak el az államnak. Ezenfelül a szorgalmas tagok öt-hatezer forintot is kaptak előlegbe. A simasági Május 1. Termelőszövetkezetben hat kiló gabonát osztottak egy-egy munkaegységre, a többit eladták az államnak. A tervezett négy helyett így hat vagon gabonát szállítottak a begyűjtőhelyre.

A magas jövedelemből sokan vásárolnak a termelőszövetkezeti tagok. Vásárlóképeességükre jellemző, hogy a megyében augusztus első tiz napjában az előző időszakhoz képest, kétmillió forint értékű áruval adtak el többet.

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1955. szeptember 6.

15óra<sup>40</sup> perc

/Építkeznek. . . . 3. folyt./ ö vid R/Dé/PE No Mi

Takarékbetétben gyűjtik pénzüket  
a kenyeli dolgozó parasztek

Amióta a Szolnok megyei Kengyelen gyökeret vert a közös gazdálkodás, a hatezer lakosu termelészövetkezeti községben. évről évre többet költenek a dolgozók. A községben lévő földművesszövetkezeti boltokban a mult évhez képest mintegy 25-30 százalékkal több áru fogyott el az idén.

A milliomos Sallai Termelészövetkezet tagjai különösen szép jövedelmet várnak ebben az évben. Előzetes számítások szerint egy-egy munkaegység értéke meghaladja majd a 32 forintot. A szövetkezet dolgozói átlag 450 munkaegységet teljesítenek. Augusztus közepén már előleget osztott ki a termelészövetkezetben és minden közepesen dolgozó tagnak mintegy 14 mázsa kenyérgabona jutott. Ebből a tagok csaknem négyszáz mázsát szabadpiaci áron adtak el, s ezért 110.000 forintot kaptak az államtól.

Az előlegosztás óta nagy számban vásárolnak a termelészövetkezet tagjai. Sokan vettek már cipőt, ruhát, kerékpárt, tűzhelyet és rádiót. A faluban minden második termelészövetkezetben, dolgozó parasztek otthonában szól a rádió. Az elmult hetekben nyolc család szobabutort is vásárolt, Gál János és felesége még csak tav-sz óta dolgozik a községben. Új házasok, de az előlegben kapott részesedésből már ók is butort vehettek.

uj

A tagok nagy része - a kisebb bevásárlásokon kívül - takarékbetétbe teszi jövedelmét. Ugy számítják, hogy amint az elégséges összeg egybegyűl, házat építenek. Mintegy husz család határozta már el, hogy idei jövedelméből tavasszal felépíti új otthonát. /MTI/

-----

k

MTI BELFÖLDI HÍREI

B 29. kiadás

1955. szeptember 6.

15 óra 40 perc

A Mátraidéki Erőmű dolgozói november 7.-a tisztolatára versenyre hívták az ország nagy erőműveit

1 Vid Gy Vg M 1955. szeptember 6.

A Mátraidéki Erőmű dolgozói egész évben jól dolgoztak. Energiatermelési tervüket minden hónapban jelentősen teljesítették és komoly eredményről számolhatnak be az önköltség csökkentése terén is.

A dolgozók most nagyaktívá értek az évet lezárva. Mit kell még tenni a zavartalan, biztonságos üzemeltetés érdekében. Elhatározták, hogy november 7.-a tisztolatára versenyre hívják az ország többi nagy erőművét.

Vállalták, hogy éves tervüket december 20-ra befejezik és az év végéig 8350 tonna szént takarítanak meg. Az év elején azt ígérték, hogy az önköltséget három százalékkal csökkentik. Most úgy döntöttek, hogy december végére három és fél százalékos önköltség-csökkentést érnek el. Az évi főjavításokat öt nappal hamarabb befejezik és úgy dolgoznak, hogy egyetlen üzemszavat se érjék a termelését. /MTI/

---

Légiforgalmi tárgyalások

k KPM Gy KM M 1955. szeptember 6.

indultak Budapesten a Német Demokratikus Köztársaság és Magyarország között. A tárgyalások lefolytatására Budapestre érkezett Arthur Pieck, a Deutsche Lufthansa vezérigazgatója és Siegfried Bock, az NDK külügyminisztériumának osztályvezetője. /MTI/

---

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1955. szeptember 6.

15 óráig percre

A telepítési terv módosításával csaknem 3 milliárd forintot takarítanak meg egy-egy gépállomás építésénél

1 Vid Gy Vg Mi 1955. szeptember 6.

Borsod megyében ebben az évben is számos gépállomás építését kezdték meg. Mezőkövesden, Putnokon, Szerencsen épül többi között korszerű gépállomás. A gépállomások telepítési tervének felülvizsgálatakor Balla Odön, a miskolci tervezőiroda egyik mérnöke, jelentős módosításokat hajtott végre azon.

A régi telepítési terv szerint a gépállomás lakóépületeit, valamint a szociális és a kulturális igényeket kielégítő épületeket földszintesen, szétosztva akarták megépíteni. A módosított terv alapján központosított emeletes épületben helyezik el az irodákat és a kulturotthont - s ugyancsak emeletes lakóépületeket, valamint pihenőket és légényszállást építenek. Ezzel nemcsak az igénybeveendő területet - hanem az emeletes lakó- és irodáépületekben központi fűtés bevezetésével az üzemelési költséget is csökkenteni tudják.

Hasonlóképpen áttervezték a gépek tárolására, javítására szolgáló műhelyeket, színeket. A régi tervben ezek túlméretezettek, egymástól távolosok voltak. Most a javítóműhelyt például a gépállomás bejáratánál helyezik el, a gépállomási színekbe a traktorok pedig már kijavítva kerülnek.

A miskolci tervezőiroda által áttervezett gépállomás-telepítési terv csaknem 3 milliárd forintot megtakarítást jelent egy-egy új gépállomás építésénél. A Szerencsen épülő gépállomás terveit már szerint dolgozták át - s rövidesen megkezdik építését is. /MTI/

---

Fehérvári Ervin

k KKI Gy Li Mi 1955. szeptember 6.

operaénekes német meghívásra egyéves vendégszerelésre Dessauba utazott. /MTI/

---

Stahl Endre

i Pm/TI/Gy Li Mi 1955. szeptember 6.

nyomdaipari szakember, a magyar-német kulturális egyezmény alapján felévi tanulmányutra a Német Demokratikus Köztársaságba utazott. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955. szeptember 6. 16 óra 05 perc

Növénytermelési és gépesítési tapasztalatcsere-értékeztetek  
a Mezőgazdasági Kiállításon

t KÖ/EL No M

1955. szeptember 6.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállítással kapcsolatban minden délelőtt az Agrártudományi Egyesületben három tapasztalatcsere-értékeztetést tartottak.

Az egyik értékezteten, amelyen a kukoricatermelésben élenjáró állami gazdaságok dolgozói, termelőségvetészeket tagjai és egyéni termelők vettek részt, Czapári László, az alsótengelyi kísérleti gazdaság vezetője a kukorica termésátlag növelésének módjairól tartott előadást. Elmondta, hogyan ért el a vezetése alatt álló gazdaság a múlt évben 44, az idén előreláthatólag 48 mázsa holdankinti kukoricatermést. A gabona után vetett kukorica területén a talajjelőkészítést tarlóhántással kezdték. A tarlóra még a térszázis előtt ötven kiló pétisót szórtak ki, amelyet beledolgoztak a talajba. A terület egy részét istállótrágyázták, ahova pedig nem jutott istállótrágya, ott zöldtrágyázást alkalmaztak, úgy hogy a tarlóban holdankint 25 kiló napraforgómagot vetettek. Ebből szeptember közepére holdankint mintegy 180 mázsa zöldtömeget fordítottak be a talajba. Koratavasszal azonnal fogasoltak és simitóztak, ezt többször megismételték és ha összetömődött a talaj, kultivátoroztak. Rendkívül ügyeltek a jó vetőmagra - nagyrészt heterózis kukoricát vetettek - és amint a talaj megfelelően felmelegedett, azonnal vetettek, mégpedig négyzetesen, nyolc-tíz centiméter mélyen. Akkor és annyiszor kapáltak, amikor és ahányszor a növény és a talaj megkívánta, általában nyolc-tiznaponként. Meggyőződtek róla, mennyire fontos a gazoló kapálás elvégzése. Gazdaságuk eredményei is azt mutatják, hogy ha időben végzik a talajjelőkészítést, ha a jó vetőmagot az ősszel mélyszántott, istálló- vagy zöldtrágyázott talajba tavasszal idejében vetik és annyiszor kapálnak, ahányszor annak szüksége felmerül, akkor - az időjárástól függetlenül - mindenütt nagy termést lehet elérni.

Az előadást kiegészítette Gonda Béla földművelésügyi minisztériumi igazgató, aki többek közt elmondta, hogy a kukoricatermelési verseny értékelésével kapcsolatban eddig már több mint kétszáz olyan gazdaságról érkezett jelentés a minisztériumba, ahol a becslések szerint a kukorica termésátlaga meghaladja a negyven mázsa holdankint.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1955. szeptember 6.

10 óra/perc

/Növénytermelési... folyt./ t Kö. Gy No M

Az előadás után az értekezlet résztvevői részben az előadóteremben, részben a kiállítás területén részletesen megvitatták, milyen módszerekkel érhetik el gazdaságukban a nagyobb kukorica-termést.

A keddi másik tapasztalatcserén az állami gazdaságok, termelőszövetkezetek kertészeti dolgozói és zöldségtermelő egyéni gazdaságok Jaszenszky Árpád kutatóintézet osztályvezetőnek a zöldségfélék korai termesztéséről és hajtatásáról tartott előadása alapján vitatták meg a szabadföldi és melegházi korai termesztés, valamint a hajtatás alapfeltételeit és legjobb módszereit.

A harmadik értekezleten főleg a gépállomások és az állami gazdaságok gépészeti dolgozói a traktorszántás több gyakorlati, műszaki és agronómiai kérdését tárgyalták meg. /MII/

Építőipari intézetek igazgatóinak országos értekezlete

t SZB/Szné/Gy KM M 1955. szeptember 6.

A Munkaerőtartalékok Hivatala építőipari intézeteinek igazgatói kedden országos értekezleten beszéltek meg az 1955-ös tanév második félévének feladatait az MTH 207-es számú intézetében. Az értekezleten résztvett Hidas Ferenc, az MTH elnökhelyettese is.

A tanácskozáson Czérna László, az MTH építőipari osztályának vezetője ismertette 1955. első félévének eredményeit, hibait, a vállalatok és az intézetek közti kapcsolatot. Értékelt a félévi vizsgák eredményeit, az intézetekben végzett politikai, szakmai és elméleti munkát. Az 1955. tanév második félévének feladatairól szólva elmondotta: az intézetek igazgatóinak az elkövetkező időben nagy gondot kell fordítaniuk a mesterek továbbképzésére. A tanároknak jobban kell készülniük az elméleti oktatásra. Beszélt a tanulók politikai és hazafias neveléséről, majd elmondotta, hogy gyakrabban kell alkalmazni a már jól bevált szemléltető rajzokat, a szakma különböző fogásait, a fejlett technikai eljárásokat. Fontos dolog - hangsúlyozta - a tanulók iskolán kívüli nevelése, ellenőrzése. A beszámolót vita és hozzászólás követte. /MII/

33.

MTI BELFÖLDI HÍRERŐ

B kiadás

1955. szeptember 6.

16 óra 15 perc

Szeptember 7.-re áramot ad a Borsodi Hőerőmű 3-as gépegyisére is

I Vid Gy Vg Mi 1955. szeptember 6.

A Kazincbarcikán épülő Borsodi Hőerőmű két gépegyisége már energiát termel.

A 3-as gépegyiség üzemeléséhez szükséges 4-es kazán már elkészült, az 5-ös kazánt falazzák a kőművesek. A tervek szerint szeptember végére ezt a munkát befejezik, s október elején megkezdik a kazán szárítását.

Jó ütemben haladnak a Láng Gépgyár kirándeltségének dolgozói a 3-as turbina szerelésével. Most a forgórész beállítását, valamint a gőz beáramlását szabályozó tolattyukat szerelik. Megérkeztek a Borsodi Hőerőműbe a Klement Gottwald Villamosági Gyár szerelői is, akik rövidesen hozzákezdnek az áramfejlesztő generator szereléséhez. A dolgozók közös erőfeszítése arra irányul, hogy november 7.-ére áramot termeljen a 3-as gépegyiség is./MTI/

Gyermek bőrkabátok és "tirolai nadrágok" gyártását kezdték meg a Szegedi Szőrme és Bőrruha Gyárban

I Vid Gy Vg Mi 1955. szeptember 6.

A szegedi Szőrme és Bőrruhagyárban több mint 50féle változatos formájú bőrkabátot, bőrmellényt, sapkát és irhabundát gyártanak. Most az őszi és a télire készülve tovább nővelik a választékot.

Az új gyártmányok közé tartozik a begombolható szőrmébéléssel ellátott gyermek lódenkabát. Ebből mintegy ötezret készítenek az év végéig.

Most kezdték meg a sötét színű velur "tirolai" gyermek-nadrágok gyártását is, s ebből több mint 1000 kerül ki az idén az üzemből. Mísérletképpen műbőr kabát mintapéldányokat készítettek, amelyek ugyanolyan tetszetősek, mint a bőrből készültek, s düftin keléssel kiválóan alkalmasok átmeneti kabátoknak. Ha a vevők megkedvelik, rátérnek majd a férfi-, női- és gyermek műbőr kabátok sorozatgyártására is./MTI/

MTI BELFÜLDI HÍREK

B 34. kiadás

1955. szeptember 6.

10 óra 15 perc

Római kori leletekből "kőpark"-ot létesítenek Sztálinvárosban -  
szeptember közepén néprajzi kiállítás nyílik a városi muzeumban

i Vid Fm/Fm/Gy Li X Mi 1955. szeptember 6.

A sztálinvárosi építkezések alkalmával a régi duna-  
mentelei település helyén értékes régészeti anyagot gyűjtöttek össze.  
Amelynek egy részét a sztálinvárosi muzeumban állították ki. Külön  
gyűjtik a két évezreddel ezelőtt itt állomásozott római katonai tábor  
időjéből fennmaradt köveket. Először például egy Aurélia nevű római  
nő másfélméteres kőlapra véselt sirverse. A követ az egyik kastélyban  
találták, feliratával lefelé fordítva, mivel lépcsőnek használták.  
Egy III. századból származó költőt is találtak, amelyet Fortunának,  
a szerencse istennőjének állítottak. Ezeket, továbbá a különböző  
szarkofágtöredékeket és sírfeliratokat a szeptember közepén megnyíló  
"kőpark"-ban helyezik el.

Ugyancsak szeptember közepén nyitja meg a városi  
muzeum külön kiállítási termé a gazdag néprajzi kiállítást, amelyet  
a Népművészeti és Háziipari Vállalattal közösen rendez. A kiállítás on  
dunántúli, elsősorban Fejér megyei népművészeti tárgyakat, textilakat,  
faragásokat, keramikákat és népviseleteket mutatnak be./MTI/

Irania Uruci alban írónő

i Fm/PI/Gy Li Mi 1955. szeptember 6.

az alban- magyar kulturális egyezmény alapján egyhetnapos tanulmányuttra  
érkezett Magyarországra./MTI/

Jan Kaminski és Tadeusz Tarnowski.

i Fm/PI/Gy Li Mi 1955. szeptember 6.

a lengyel Kiadói Főigazgatóság vezető munkatársai, a magyar-lengyel  
kulturális egyezmény alapján kötheti tanulmányuttra Magyarországra  
érkeztek./MTI/

Szeptember 9-én bolgár grafikai kiállítás nyílik a Nemzeti Szalonban

i Fa/II/Gy Li X Mi 1955. szeptember 6.

A kulturális kapcsolatok Intézete és a Műcsarnok rendezésében szeptember 9-én, pénteken 12 órakor bolgár grafikai kiállítás nyílik a Nemzeti Szalonban. A bolgár grafikusművészeknek mintegy 170 alkotását mutatják be: grafikai műveket, akvarelleket, fametszeteket, litográfiákat, tusrajzokat, pasztel- és temperaképeket, továbbá több illusztrált könyvfedőlapot.

A megnyitó ünnepségen Borisz Mnolov, a Bolgár Népköztársaság rendkívüli és meghatalmazott nagykövete és Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes mond beszédet. /MIII/

---

Német és magyar tudósok megbeszélése a mianyagok egészségügyi alkalmazásáról

k M5/F/Gy Li Mi 1955. szeptember 6.

Kedden az Egészségügyi Minisztériumban a magyar orvostudomány számos kiváló képviselőjének részvételével baráti találkozót rendeztek a Német Demokratikus Köztársaság mianyagkiállításának bemutatására hazánkba érkezett vendégek tiszteletére. Simonovits István egészségügyi miniszterhelyettese üdvözölte a vendégeket, dr. Gerhard Henkel jénei egyetemi tanárt, dr. Wolf Heinzét, Karl Marx-Stadt sebészeti klinikájának főorvosát és Horst Kühnt, Karl Marx-Stadt város egészségügyi intézményeinek műszaki tanácsadóját. A német és magyar tudósok baráti eszmecsere során vitatták meg a mianyagok egészségügyi felhasználásában elért eredményeiket és tapasztalataikat. /MII/

---

A Magyar Vöröskereszt ajándékot küldött az ecuadori ifjuságnak

k V4 Gy Li mi 1955. szeptember 6.

A közelmúltban súlyos földrengés pusztított Ecuadorban, az egyik délamerikai államban. A Magyar Vöröskereszt ruhanemével segítette a földrengés-sújtotta lakosságot. Fiu- és leánykaruhákat, valamint gyermekfehérneműt küldött az ecuadori ifjúsági vöröskeresztnak és felkérte, hogy az ajándékot ossza szét a földrengés következtében kárt szenvedett családok között. /MPI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. szeptember 6.

óra perc

Befejezte éves tervét Mészáros József Kossuth-díjas tatabányai vágár brigádja

i Vid Vg/TI/Gy Vg M 1955. szeptember 6.

Mészáros József Kossuth-díjas sztahanovista vágár brigádja az év eddigi szakaszában kiváló munkát végzett a tatabányai VI-os aknában. A "Nevelj új bányászt" mozgalom elindítója és munkatársai ígéretükhöz híven minden hónapban mintegy 500 csilléval teljesítették túl előírásukat. Az eredményes munka meglátzott keresetükön is: az egy főre jutó mészakonkinti kereset ritkán volt kevesebb 120 forintnál.

A bányasznapot követő hétfőn is helyén volt a Mészáros-brigád minden tagja. A 146 százalékos hétfői teljesítmény után kedden délután Mészáros József jelentette, hogy brigádja befejezte az éves tervet. Mészárosék, munkagyőzelmük hírüladása után felszólították a tatabányai medence minden brigádját, hogy jól kihasználva a gépeket, induljanak valamennyien harcba a havi 500 csillés túlteljesítésért. A Mészáros brigád az év hátralévő részében mintegy 8000 csille szenet ad még az országnak, s ha ezt a vállalását teljesíti, akkor ebben az évben másfél év munkáját végzi el. /MTI/

---

A Nemzeti Színház igazgatósága

k NSZ PE KC M

1955. szeptember 6.

értesíti bérlelőit, hogy az évad első bérleti előadásai az alábbi napokon kerülnek sorra:

Déryné bérlet első előadása	szeptember	10.
Vizváry " " "	"	11.
Gabányi és Szentpéteri bérlet első előadása	"	12.
Sugár " " "	"	14.
Csontos, Rátkai " " "	"	16.
Bajza, Megyeri " " "	"	17.
Abonyi, Szacsvai " " "	"	20.-
Nádas " " "	"	21.
Jászai, Pethes " " "	"	22.
Paulay " " "	"	25.
Csokonai " " "	"	26.
Hevesi, Ujházi " " "	"	28.

/MTI/

---

MTI BELFÖLDI HÍRER

B 37. kiadás

1955. szeptember 6.

10 óra 45 perc

A Társadalom- és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat e heti előadásai

i Zs/Ty/Gy KC Mi 1955. szeptember 6.

este 8 órai kezdettel dr. Tangl Harald egyetemi tanár tart előadást az állatkerti Szabadtéri Színpadon.

Szombaton reggel fél 8 órakor hajókirándulást rendeznek Eszterómba. Indulás a Bem téri hajóállomástól.

Szeptember 11-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a Városligetben lévő Mezőgazdasági Múzeumban "A faaktól a Molcev-ekig" címmel Barbasits Lajos tart előadást. Ugyancsak vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel a "Budapesti séták"-on résztvevők a régi Pesttel ismerkedhetnek meg. Találkozás a Március 15. téren, a Földalatti Múzeum bejáratánál./MTI/

Az erőssármu ipar új gyártmánya Kína számára

i Sz/HM/Gy KM M 1955. szeptember 6.

A kínai Népköztársaság részére elkészült az első három középerőművi nagyfeszültségű kapcsolóberendezés. Erőssármu iparunknak ezt az új típusú gyártmányát a Komplex Nagyberendezések Export-Import Vállalat megbízásából a Villamos Állomásszerelő Vállalat dolgozói tervezték és készítették el határidő előtt. Az acéllomazburkolatú, teljesen zárt 10 kilowattos kapcsolóberendezésnek nagy előnye az addigi betoncellás berendezéssel szemben, hogy kisebb helyen elfér, egyszerűbb és biztonságosabb a kezelési módja. Az új berendezéseket a gyárban teljesen készre szerelik úgy, hogy Kínában, üzembehelyezésének színhelyén csak be kell állítani./MTI/

Szeptember 18: a IV. Békekölcson harmadik sorsolása

i V Gy Bn 1955. szeptember 6.

Az őszi sorsolási idény a IV. Békekölcson harmadik húzásával kezdődik szeptember 18-án Egerecen. A sorsolás színhelye: az Egri Pedagógiai Főiskola szabadtéri színpada. Rossz idő esetén a Szakszervezeti Kultúrteretthon Rákosi tériében bonyolítják le a húzásokat. Délután 4 és 6 óra között - egész kötvényeket alapul véve - 78.500 nyeresémet sorsolnak ki 24 millió 913 ezer 800 forint értékben./MTI/

A szerkesztőségek figyelmébe !

16 óra 55 perc

Mai B 3. kiadásunk /Hirek a mezőgazdaságból/  
első bekezdésének első mondata helyesen a következő:

A Délkelet-hegységben az ideoi osepadékos időjárás  
következtében rekord gombatermesés volt. /MTI/

Budapest, 1955 szeptember 6.

---

P r o d o m o :

A Külügyminisztérium nyomtatékosan kéri a szerkesztőségeket, hogy az MTI H.1. kiadásában megjelent "Nasser elnök elfogadta a magyar kormány meghívását" című közleményt alsó oldalon, főt és feltűnő szedéssel közöljék. /M. II/

1955. szeptember 6.

Az év. eleje óta 75.7 millió forint értékű árut gyártottak terven felül a Rákosi Mátvás Vas- és Fémüvek dolgozói

8 SL/Szb/PE K. Bn 1955. szeptember 6.  
Komjáthy László, a Rákosi Mátvás Művek helyettes igazgatója/levélben ismertette a gyár új eredményeit a szabadságát töltő Zsófinyecz Mihály igazgatóval. A levélből kitűnik, hogy a kombinát főbb gyáregységei augusztusban is jelentősen túlteljesítették ter-  
vüket, az év eleje óta pedig nem kevesebb, mint 75.7 millió forint értékű különféle terméket gyártottak terven felül.

(hétfőn)  
Az ország egyik legnagyobb gyártelepének kollektívája ezzel igen közel jutott éves felajánlásának teljesítéséhez. Minden jel arra mutat, hogy legkésőbb szeptemberben jelenthetik 84,790.000 forintos terven felüli vállalásuk teljesítését. Munkásikerük igen figyelemreméltó, hiszen többi között több ezer tonna durvalemezt, csaknem kétezer tonna csőárut, mintegy négy millió forint értékű szerszámgépet, 1940 háztartási és 316 ipari varrógépet jelent terven felül nyolc hónap alatt elért eredményük.

A gyár dolgozói azonban nemcsak termelési terveik túlteljesítésére, hanem sok egyéb eredményükre is büszkék. Több mint 40 millió forinttal csökkentették az év eleje óta gyártmányaik költségét. Jelenleg mintegy négy százalékkal dolgoznak olcsóbban, mint az elmúlt évben. A gazdaságosabb munka elsősorban a magasabb termelékenységgel függ össze. A vállalt 1,7 százalék helyett az első fél-  
évben 4,6, augusztus végéig pedig újabb 1,8 százalékkal növekedett az egy dolgozóra jutó termelési érték. Béralap túllépésük augusztusban nem volt.

Jelentős lépéseket tettek a gyártmányok korszerűsítése terén is. Az RF 1. típusú radiálfurógép mint példányát az év vége helyett már elkészítették. Ugyancsak elkészült már az új típusú gyermek-korékpár első példánya is. Folytatják a kísérleteket egy nagy frekvenciájú generátor üzembe állítására, amelynek segítségével a szerszámgépek csuszófületének minőségét javítják meg. Az Elektrodagyár felajánlásához híven, elkészítette azokat az elektrodákat, amelyeket különféle üzemek a felrakó hegesztés bevezetéséhez rendeltek. A gyár főmérnökei augusztusi konferenciájukon a technika fejlesztésének új nagy feladatait tűzték megük cél.

A Rákosi Mátvás Művek dolgozói tehát állják szavukat. Most valamennyien ezért versenyeznek, hogy a még meglévő hibákat is mielőbb kijavítsák.  
/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. szeptember 6.

18 óra 30 perc

/Az év eleje óta. I. folyt./ 8 SL/Szb/PE KM Bn

Sok a tennivaló a selejt csökkentésben és gyorsabb útemben kell végrehajtani a munkásvédelmi beruházásokat is. A néhány elmaradó gyáregység - mint például a Szerszámgyár - dolgozói fogadalmat tettek tartozásuk mielőbbi törlesztésére.

Korszerűbb munka - magasabb termelékenység a Kovácsológyár nagykalapács üzemében

KL

A Kovácsológyár nagykalapács üzemének dolgozói is hozzájárultak az RM Művek jó termelési eredményeihez. Az augusztusi készáru termelési tervüket például több mint 110 százalékra teljesítették. S mint a dolgozók mondják: ezek csak a kezdeti eredmények. Ezt bizonyítja például az is, hogy szeptember 5-ig a készáru kiszállítási tervet több mint 130 százalékra teljesítették.

Az üzem dolgozóinak figyelme most Sipos Lajos Zója ifibrigádjára fordult. A brigád ugyanis kísérleti munkán dolgozik, új műveléssel akarják a főtengelyeket kovácsolni. Ez pontos munkát követel, mivel sokkal kisebb anyaghiányt szabtak meg. Ha a kísérletek sikerülnek, munkadarabonként mintegy 12 kiló nyersanyagot takarítanak meg. A Zója brigádnak minden eshetősége megvan arra, hogy továbbra is megtartsa jelenlegi első helyét. Itt dolgoznak a legjobb ifjúmunkások, közöttük Kulcsár József is, a brigád DISZ titkára, akit az a megtiszteltetés ért, jó munkájáért, hogy felvették a párt tagjelöltjei sorába.

Az üzem fiataljainak munkája jelentősen elősegítette, hogy az egyik igen nehéz munkafolyamatot a kazincsövek úgynevezett végbehuzását gépesíteni tudták. Eddig hét ember egy nap alatt nehéz fizikai munkával csak tizenkét csövöt tudott megmunkálni. A gépesítéssel pedig lényegesen kevesebb fizikai erővel hermin munkadarabot tudnak elkészíteni. Csupán ennél az egy műveletnél mintegy 150 százalékkal emelkedik a termelékenység. *(folyt. köv.)*

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1955. szeptember 6. 18 óra 30 perc

/Az év eleje óta. . . 2. folyt./ i TF/Szb/PE KM Bn

297 perces megmunkálási időt  
45 percre csökkentették a Szerszám-  
gőgyárban

Az RM Szerszámgyárban az elmúlt hónapokban az új technológiai eljárások egész sorát vezették be. Augusztusban is az új módszerek alkalmazása és a dolgozók megszerezni kívánt versenyelőnye tette lehetővé, hogy a gyár befejezett termelési tervét 102,8, exporttervet 106,4 százalékkal teljesítse.

A gyár dolgozói ebben a hónapban a korszerű technológiák fokozottabb alkalmazásával tovább küzdenek a termelékenység emeléséért, az önköltség csökkentéséért.

Takács Lajos kutató technológus a kísérleti részleg vezetője együttműködve Papp Péterrel, a Gőpipari Technológiai Intézet kutatómérnökével, évek óta fáradozik az örvénylő menetvágó gép megvalósításán. A kutatók ugyanis olyan örvénylő menetvágó gépet akartak szerkesztetni, amellyel 1500-2000 milliméter hosszú menetesorsókat lehet megmunkálni. A párt Központi Vezetőségének márciusi határozata után a kutatók a Szerszámgyárban is megkezdtek munkájukhoz a legneszszobbmenő ténylegést. Az évek óta tartó kísérlet eredményre vezetett. A napokban sikerült az örvénylő menetvágógépen a követelményeknek megfelelő munkadarabot előállítani. Kedden egy 2000 milliméter hosszú menetesorsót, - amelynek azelőtt 297 perc volt a megmunkálási ideje - 45 perc alatt készítették el. A nagyteljesítményű géphez a munkadarabok mérésére most különböző műszereket készítenek. Előreléphetőleg október közepétől az örvénylő menetvágógépet az üzemszerű gyártás rendelkezésére bocsátják. /MTI/

Ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B41. kiadás

1955 szeptember 6 18 óra 55 perc

Érdeklődések a mezőgazdasági kiállításon

ö Szt/Szné No Hné Bn

1955 szeptember 6  
Üvegház termálvizfűtéssel

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon egy üvegház áll, amely körül igen szép virágbenutatóban gyönyörködhetnek a látogatók. Belső házában a Virág- és Dísznövénytermelő Vállalat mutatja be a szobában díszlő növényeket. Egy szakember az érdeklődőknek tanácsot ad.

Maga az üvegház külön figyelmet érdemel, mert termálvizet felhasználásról tervezték. A vascsöveket kettős üvegezéssel helyettesíti, amelybe ventilátor nyomja a csövek segítségével felfogott meleget. A kiállítás után az üvegházat amargitszigeti termálvízforrással állítják fel.

448 kilós "sovány disznó"

A nehézhízók keránjai körül állandóan sok a néző. A gondozók szinte percenkint válaszolnak a kérdésekre. Bata Ferenc, a miskolci Sörtéstenyésztési Vállalat különösen nehéz helyzetben van, mert az általa gondozott 448 kilós Bn nem nehéz hízó!

/dolgozója  
- Ezt a jószágot csak most fogtuk hizóba, és ezért van itt, mert ez az országban a legnagyobb testű sörtes. Magassága 105, hossza 225 centi, fele hónap múlva, amikor meghízik, könnyen elérheti a 7 mázsát is. Naponta két órát sétáltatjuk, hogy a lába bírja majd a hatalmas súlyt.

Végző agrártudományi hallgatók a súlyonvédészek élén

Azok közül, akik az elmúlt napokban végigjárták már a súlyonvédészeket, kevesen tudják, hogy a védészet élén Pusztai Győző ötletét éves arár-egyetemi ... hallgató levél. /Lombhullási című film közismert vadászával együtt eleveníti fel a súlyonvédészek nagy-nagyait. /A fiatal szakember Belavich Györgyvel, a Gyönyörvirágtól

A pusztai Pusztai selyemtelepen három idomított madár van. Ezekkel egy 1200 holdas halgazdaságot és nagyobb mezőgazdasági területet védnek a gépek, illetve a vadlók és a verjek kártevéséről.  
/folyt.köv. ./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás

1955 szeptember 6

12 óra 45 perc

/Érdekosságok...folyt/ ö SJ./Szné KC Hné Bn

A kiállításon is bemutatott Viktória nevű selyem egy hónap alatt 42 gáncot pusztított el. Az elmúlt évben három madár segítségével az egrenémusok véleménye szerint körülbelül 360 méter selymet mentettek meg.

Hétfőre háromszor nyírnák a juhokat a Mezőgazdasági Kiállításon

Érdekes meglepetést készített a kiállítás látogatóinak a Gyapjubegyűjtő Vállalat. Hétfőre háromszor mutatják be a gépi juhnyírást. Rendszerint süri embergyűrt veszi körül Patkós Jánosné, aki a villanyárammal működő nyírcollal néhány perc alatt szabeditja meg bundájuk szőő állatokat.

A szerdai műsorban

10 órakor a Traktor Sportegyesület meghívásos levelesversenye, 11 órakor dívatbemutató, délután 3-kor az expertlovak, délután 4-kor a díjazott tenyészállatok, utána pedig a fogatok bemutatója szerepel. A szabadtéri színpadon öt órakor "Virágos, virágos" címmel az Országos Filharmonia rendez iródelmi estot./MTI/

---

A Színház- és Filmművészeti Szövetség vezetőségi ülése

1 Sr/Szb KC Hné Bn

1955 szeptember 6

A Színház- és Filmművészeti Szövetség hétfői közgyűlésén megválasztotta új vezetőségét. A vezetőség első ülésén Nádasdy Kálmán Kossuth-díjas kiváló művészt, az Állami Operaház főrendezőjét elnökké, Beth Bélát főtitkárrá választotta.

Megválasztották még az ellenőrző és fegyelmi bizottság tagjait, valamint a 35 tagú elnökséget./MTI/

---

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás

1955. szeptember 6.

10 óra / perc

Befejezte munkáját a Ganz Vagonygyár kétnapos műszaki konferenciája

t SL/Szné/FE Vg Bn

1955. szeptember 6.

A Ganz Vagonygyár műszaki konferenciája kedden folytatta tanácskozásait a gyár kétéves műszaki fejlesztési tervéről. Egész sor felszólalás hangzott el a technológia fejlesztésével kapcsolatos kérdésekről. Végül a két nap megbeszélései alapján határozatot hozott a konferencia. A határozati pontok dr. Varga József főmérnök-helyettes beszámolójának irányelveit veszik alapul a gyártmányok fejlesztésénél, tökéletesítésénél. Az új technológiák bevezetésére többi között a következőket határozták el.

A kohászati részleg valamennyi dolgozójának elsődrendű feladatává teszi az igen magas motoröntvényssélejt csökkentését. Ezzel kapcsolatban minden jó kezdeményezést, elgondolást meg kell valósítani. Meg kell javítani a betétanyag és homokellátást, ezeknek az anyagoknak az előkészítését és ellenőrzését.

Fel kell készülni a könnyű szerkezetű járművek gyártására és gyökeresen javítani kell a hegesztés technológiáján, minőségén. Az ívhegesztésre szolgáló berendezéseket 1956-ban ki kell egészíteni korszerű hegesztőgépekkel, fél-automata és automata fedettívű berendezésekkel, elektronikus vezérlésű ponthegesztőgéppel. Elő kell készíteni a dolgozókat arról, hogy az új gépeket, berendezéseket helyesen kezelhessék. A kocsiszerkezetek könnyítése érdekében 1/2-1-1/2 milliméter vastagságú acéllemezeket, rák és illetve alumíniumlemezeket fognak alkalmazni, mert előzetes számítások szerint ezek a lemezek válnak be a legjobban. Ez év december 31-ig ki kell dolgozni az alumíniumvázak gyártásának technológiáját.

A motorgyártás fokozására és korszerűsítésére új készülékeket, és célgépeket állítanak munkába.

A gyár műszaki vezetői azonban nemcsak beruházásoktól, új gépektől és szerződésektől várják a munka nagyfokú javítását. Azonkívül például, hogy korszerűsítik az acélöntőde gépi berendezését, legkésőbb 1956-ban bevezetik a kalcium-szilíciummal történő nagytermelékenységű modifikált öntést. A kihozatal növelése érdekében az eddiginél nagyobb területen alkalmazzák az exotermikus felöntőanyagot és még ebben az évben bevezetik a gáznyomásos tápfajok alkalmazását. A kovácsoló gyárban még az idén elterjesztik az új külső-első sorjázó eljárást és a többüreges kovácsolást.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1955. szeptember 6. 19 óra - perc

/Befejezte munkáját. . . folyt./ t SL/Sznó/PE Vg Bn

A második öt éves terv folyamán már ciklusban gyártják a sebességváltó lamellákat s felkészülnek a hidraulikus nyomtók-váltó készítésére. Korszerűsítik a csapgyöntés technológiáját.

A konferencia megbizta a gyár műszaki vezetőit, hogy ez év végéig dolgozzák ki az ugynevezett fehér selejt gyors felismerésének módszereit. A forgácsolási munkák fejlesztésére a keményfém-lapkák felrakó hegesztésére, a kopirberendezések, az ugynevezett olajkés-tartók, útközök alkalmazására hoztak határozatot. Ugyanakkor elhatározták, hogy gyáregységenként műszaki fejlesztési tanácsokat hívnak életre, amelyek segítik az új gyártervek és gyártási eljárások gyors bevezetését, ellenőrzik a gyár műszaki fejlesztésének végrehajtását. Valamennyi jelenlévő fogadalmat tett, hogy rendszeresen tanulmányozza a szakmájára vonatkozó külföldi és belföldi irodalmat és ismeretait tovább adja a környezetében dolgozóknak.

A gyár műszaki konferenciája ezzel befejezte munkáját. /MTI/

/helyettes vezetője

Évnyitó sziniszegatói értekezlet

t Sr/Szb/PE Li K Bn

1955. szeptember 6.

A sziniszegatók megtartották évnyitó értekezletüket, amelyen Ibos Ferenc, a Népművelési Minisztérium színházi főosztályvezetője elsősorban a műsortervről szólt. Beszélt az új magyar darabokról is. Elkészült Vészi Endre darabja, jól halad munkájával Karinthy Ferenc is, bemutatásra vár Illyés Dózsája, biztató Hunyadi József "Fárbaj"-a. Reméljük, hogy a Nemzeti Színház a kitűnő szerző segítségével Háy Gyula új drámáját is bemutathatja az évad második felében. Több ígéretes darab készit elő többi színházunk is. Gondosn kell azonban ügyelnünk arra, hogy az osbemutatók zöme semmiképpen ne maradjon az évad második felére, vagy azonos időpontokra, mint tavaly.

M - Az új magyar darabokkal kapcsolatban a darabok tematikájának szempontjából semmi okunk az elégedettségre. Még közvetve is kevés a munkaszaktály s a dolgozó presztizs életével foglalkozó mű. A Színház és Filmművészeti Szövetségnek, színházink vezetőinek, dramaturgjeink mindent meg kell tenniük, hogy ezen irókkal együtt változtassanak.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1955. szeptember 6.

19 óra perc

/Évadnyitó. . . folyt./ t Sr/Szb/FE Li X Bn

Az igazgatói értekezlet még foglalkozott a bérletelés, az ifjúsági előadások, valamint a közönségszervezés kérdésével.

A színházigazgatók évadeleji értekezlete több gazdasági kérdés megvitatása után ért véget. /MTI/

-----

Lengyel és román tudósok hazánkban

k MS/Tr/FE KC X Bn

1955. szeptember 6.

A lengyel-magyar kulturális egyezmény alapján a Magyar Tudományos Akadémia meghívására a Lengyel Népköztársaságból hazánkba érkezett dr. Janusz Paszynski docens és A. Kozinski mikrobiologus.

A román-magyar kulturális egyezmény alapján ugyancsak a Magyar Tudományos Akadémia meghívására a Román Népköztársaságból hazánkba érkezett Andrei Otetoc akadémikus és Gheorghe Haupt docens. /MTI/

-----

Ülést tartott az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége

k MS/Dé/FE KC Bn

1955. szeptember 6.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezetének központi vezetősége kedden kibővített ülést tartott. Az ülésen Sárfi Rózsi, a szakszervezet titkára ismertette az elnökség beszámolóját az október 15. és november 30-a között megrendülő alapszervezeti választások előkészítéséről. A beszámoló és a hozzászólások hangsúlyozták, hogy a szakszervezet főfeladata az egészségügyi dolgozók politikai nevelése, rendszeres szakmai képzése, és munkafegyelmének megszilárdítása. /MTI/

-----

k

MTI BELFÖLDI HIREK

B 46. kiadás

1955. szeptember 6. 14 óra 30 perc

A felsőnyomási állami gazdaság ifjúsági cséplő munkacsapata 136 vagónt meghaladó teljesítménnyel fejezte be a cséplést

k ÁGM FE Bn

1955. szeptember 6.

Az Állami Gazdaságok Minisztériuma jelenti:

Az állami gazdaságok ifjúsági cséplő csapatainak versenye kiváló eredményeket hozott. A versenyben 665 ifjúsági cséplőbrigád vett részt és odaadó lelkes munkájukkal jelentős mértékben hozzájárultak dolgozó népünk jövő évi kenyérének biztosításához.

A versenyben a felsőnyomási állami gazdaság ifjúsági cséplőcsapata lett az első Csernus Ferenc és Simon József vezetésével. Ez a brigád 13,630 mázsás, tehát több mint 136 vagonos össz-eredménnyel fejezte be a cséplést. A brigád 1370 mm-es géppel dolgozott, tehát az egy dob/mm-re eső teljesítmény kerekén ezer kilogram. Ilyen eredményt hazánkban még nem értek el.

Kitűnő a verseny második helyezettjének az örménykúti állami gazdaság "Zalka Máté" ifjúsági brigádjának teljesítménye is. A brigád 1370 mm-es géppel Komlovszki János gépész és Sovány György munkacsoportvezető irányításával 11,300 mázsás gabonát cséplelt. Az egy dob/mm-re eső teljesítmény 825 kg.

Harmadik ifj. Hegedűs József és Kovács Lajos ifjúsági cséplő csapata a kunszentmártoni állami gazdaságban. 1370 mm-es géppel 7501 mázsás gabonát csépltek el. Egy dob/mm-re eső teljesítmény 507 kg.

Negyedik Oláh István és Somodi István ifjúsági cséplő csapata a kunszentmártoni állami gazdaságban. 1200 mm-es géppel 6804 mázsás gabonát csépltek el. Az egy dob/mm-re eső teljesítmény 566 kg. Ötödik Vigh István ifjúsági cséplő csapata, nagyszentjános állami gazdaság. Hatodik Zsipi János ifjúsági cséplő csapata, keselyűhalom állami gazdaság, hetedik Petyi Péter ifjúsági cséplő csapata, vizesföldi állami gazdaság, nyolcadik Pásztor Kálmán ifjúsági cséplő csapata, porcszlói állami gazdaság, kilencedik Francsovics Mihály ifjúsági cséplő csapata, perjépusztai állami gazdaság, tizedik Andorjczy György ifjúsági cséplő csapata, bábolnai állami gazdaság. /MTI/

-----

MTI BELFÖLDI HIREK

27. kiadás

1955 szeptember 6

10 óra 15 perc

Egy hét alatt 3055 család több mint 15.000 hold földet vitt a termelőszövetkezetekbe

k Ri § Hnó Bn

1955 szeptember 6

Az augusztus 21-től 27-ig terjedő héten 3055 családból 4120-an lettek termelőszövetkezeti tagok. A 3055 család által bevitt földterület meghaladja a 15.000 holdat.

Ezen a héten is Somogy megyében léptek legtöbbször a nagyüzemi közös gazdálkodás útjára. 626 családból 985 tag, 4652 hold földet vitt be a termelőszövetkezetekbe. Szolnok megyében 498 családból 675-an, Hajdu megyében 245 családból 308-an lettek termelőszövetkezeti tagok. Szabolcs megyében csaknem minden család két taggal lépett be a termelőszövetkezetekbe.

A Somogy megyei Szőlősgyőrök községben a Gárdonyi Termelőszövetkezetbe 117 család, Veszprém megyében a nagyrapelényi Lútszék Tsz-be 41, Zala megyében a szepetneki Állotmányunk Tsz-be 34 család lépett be. Borsod megyében Gagybátor, Szigárd és Pácin községben összesen 80 család lépett be a termelőszövetkezetekbe és 493 hold földet vitt be a közös gazdálkodásba. /MTI/

---

22 Országos Mezőgazdasági Kiállítás rendezése

k Ri § Hnó Bn

1955 szeptember 6

2 forintos olasz belépőjegyet biztosított a gyermeknek részére. Ezek a 2 forintos gyermekjegyek a kiállítás pénztáránál is kaphatók. /MTI/

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1955 szeptember 6

3,10 óra 1. perc

Vietnami vendégek a Kossuth-klubban

k Zs & TI Li Hó Bn

1955 szeptember 6

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat kedden este a hazánkban tartózkodó vietnami vendégek - Xuan Dien költő és Te Phuoc zeneszerző - tiszteletére baráti összejövetelt rendezett a Kossuth-klubban. Az összejövetelen ott volt művészeti és tudományos életünk számos kiválósága is.

Az összejövetelt Kovács István, a TTIT központi politikai szakosztályának alelnöke nyitotta meg, majd Kállai József külügyminisztériumi osztályvezető tartott vietnami élménybeszámolót. Ezután Xuan Dien adta elő két költeményét, amelyet Jobbágy Károly költő tolmácsolat magyar nyelven. Te Phuoc a vietnami zene múltjáról, jelenéről beszélt, s néhány vietnami népdalt mutatott be hangfelvevővel. Solt Ilonka és Dóka Ágnes zeneművészek előadták Te Phuoc egyik szerzeményét.

A bensőséges légkörben lefolyt találkozást szívélyes hangú beszélgetés zárta. /MTI/

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 49. kiadás

1955 szeptember 6 11 óra 35 perc

Időjárásjelentés

2 Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 6-án, kedden este 21 órakor:

Záporok, zivatarok

Az óceáni hűvös léghullámok lassan a szárazföld belsejébe nyomulnak és hatásukra már nyugat-Európában sokfelé záporok, zivatarok vannak. Európa déli részein még változatlanul tovább tart a meleg, száraz idő.

Hozánkban ma csak néhány helyen volt, gyenge zápor, zivatar. A hőmérséklet általában 27-29 fokig emelkedett,

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 21 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szardán estig: felhősebb idő, több-helyen, elsősorban nyugaton és északon záporosó, zivatar. Hőmérséklet, a zivatarok idején élénkebb szél. A nappali felmelegedés nyugaton gyengül, keleten alig változik.

Várható legalsó hőmérséklet ma éjjel: 14-17, legmagasabb nappali hőmérséklet szardán: nyugaton 23-26, keleten 26-29 fok között.

A Duna vízállása kedden reggel Budapestnél: 305 cm.

/MTI/

---

Baráti megbeszélés a Magyar-Szovjet Társaságban a moszkvai és a budapesti mezőgazdasági kiállításról

2 Hné Bn

1955 szeptember 6

A Magyar-Szovjet Társaság vezetősége kedden este a társaság tudományos és művészeti klubjában a moszkvai mezőgazdasági kiállításon járt magyar küldöttekkel baráti megbeszélést rendezett. Erdei Ferenc földművelésügyi miniszter, a MSZT elnöke bevezető előadásában részletesen kifejtette, milyen közös tanulmányokat és tapasztalatokat lehet levonni a moszkvai Összszövetségi Mezőgazdasági Kiállítás és a budapesti Országos Mezőgazdasági Kiállítás anyagából. Az előadást élénk eszmecsere követte. /MTI/

V é g e .